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Deschizînd largi perspective promovării colaborării

româno-coreene pe multiple planuri, în folosul ambelor

popoare, al cauzei socialismului și păcii

S-a încheiat vizita oficială de prietenie 
a tovarășului Nicolae Ceaușescu, 

împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, 
în Republica Populară Democrată Coreeană

Ieri după amiază, pe aeroportul Otopeni, numeroși oameni ai muncii 
bucureșteni au întîmpinat cu multă însuflețire pe conducătorul iubit 
al partidului și statului nostru, dînd glas mîndriei și satisfacției depline 
cu care întregul popor salută rezultatele deosebite ale vizitelor oficiale 
de prietenie efectuate în Republica Populară Chineză și 

Republica Populară Democrată Coreeană

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU Șl TOVARĂȘA
ELENA CEAUSESCU S-AU ÎNTORS CAPITALA

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
JL .mun.st Român, președintele 

.^Republicii Socialiste România, 
' împreună cu tovarășa Elena 

Ceaușescu s-au intors, miercuri 
csupă-amiază, în Capitală, după 
vizitele oficiale de prietenie 
efdctuate în Republica Popu
lară Chineza — la invitația Co
mitetului Central al Partidului 
Comunist Chinez și a Consiliului 
de Stat al Republicii Populare 
Chineze — și in Republica Popu
lară Democrată Coreeană, — la 
invitația tovarășului K:m Ir 
Sen, secretar general al Comite
tului Central al Partidului 
Muncii din Coreea, președin
tele Republicii Populare Demo
crate Coreîno.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a fost însoțit in aceste vizite de 
tovarășii Ion Dinei, membru 
al Comitetului Politic Executiv 
al C.C. al P.C.R., prim vice- 
prim-ministru al guvernului. 
Ștefan Andrei, membru supleant 
al Comitetului Politl- Executiv 
al C.C. al P.C.R., ministrul afa
cerilor externe, loan Ursu. mem
bru supleant al CooTtetului Po
litic Executiv al C.C. al P.C.R., 
prim-vlceoreședinte al Cons - 
liului Național pentru Știință 
și Tehnologie. loan Avram, 
membru al C.C. al P.C.R., mi
nistrul industriei constru-‘iil:ir 
de mașini, Constantin M'tea, 
membru al C.C. al P.C.R., con
silier a! secretarului gene-al al 
partidului șl președintelui Re
publicii, Ionel Cetățeanu, ad
junct al ministrului aprovizio
nării tehnlco-materiale și con
trolului gospodăririi fondurilor 
fixe.

Ceremonia sosirii a avut loc 
pe aeroportul Otopeni. Aici erau 
arborate draoelele partidului și 
statului, care încadrau portre
tul tovarășului N icolae 
Ceaușescu.

La sosire, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și tovarășa Elena 
Ceaușescu au fost salutați de 
tovarășii Ilie Verde1, Iosif 

' Banc, Emil Bobu, Virgil Cazacu, 
Lina Ciobanu, Ion Coman, Con
stantin Dăscălescu. Janos Faze- 
k.as, Ludovic Fazekas, Cornelia 
Filipaș, Petre Lupu, Paul Nicu- 
lescu. Gheorghe Oprea, Gheor- 
ghe Pană, Ion Pățan, Dumitru 
Popescu. Gheorghe Rădulescu, 
Aneta Spornic, Stefan Voitec, 
Emilian Dobrescu, Petru Ena- 
che, Mihai Gere, Nicolae Gio- 
san, Suzana Gâdea. Ana Mure- 
șan, Elena Nae, Constantin 
Olteanu, Marin Rădoi, Richard 
Winter, Marin Enache, precum 
și de membri ai C.C. al P.C.R., 
ai Consiliului de Stat și ai gu
vernului, conducători de insti

în drum spre patrie, tovară
șul Nicolae Ceaușescu și tova
rășa Elena Ceaușescu, persoa
nele oficiale care l-au însoțit, 
au făcut o scurtă escală la 
Novosibirsk, unde au vizitat 
„Orășelul academic", impor
tant centru științific al Uniunii 
Sovietice în care își desfășoară 
activitatea Filiala siberiana a 
Academiei de științe a U.R.S.S.

La sosire pe aeroportul de la 
Novosibirsk, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și tovarășa Elena 
Ceaușescu au fost salutați cu 
căldură de V.A. Filatov, pre
ședintele Comitetului Execu
tiv al Sovietului regional

tuții centrale, organizații de 
masă și obștești, reprezentanți 
ai vieții științifice, culturale și 
artistice. Tovarășii din condu
cerea partidului și statului au 
venit imoreună cu soțiile.

Erau de față însărclnații cu 
afaceri ad-interim la București 
ai R. P. Chineze, Tien Ginfen, 
și R.P.D. Coreene, Li Ha Zun.

Era, da asemenea, prezent 
V. I. Drozdenko, ambasadorul 
Uniunii Sovietice la București.

Un grup de pionieri a oferit 
buchete de flori tovarășului 
Nicolae Ceaușescu și tovarășei 
Elena Ceaușescu.

Pe aeroport, se aflau numeroși 
oameni ai muncii din Capitală, 
care au întîmpinat cu multă

Escală la Novosibirsk
Novosibirsk, V. A. Bokov, se
cretar al Comitetului regional 
Novosibirsk al P.C.U.S. , de alți 
conducători ai organelor locale 
de partid și de stat.

In întimpinarea inalților oas
peți români a venit, de aseme
nea, pe aeroport, academicia
nul V. A. Koptiug, vicepre
ședinte a! Academiei de științe 
a U.R.S.S. , președintele Filia
lei siberiene a'academiei.

Se aflau pe aeroport tovară
șul Traian Dudaș, ambasadorul 
Republicii Socialiste România 
la Moscova, alți membri ai am
basadei.

Cercetătorii și oamenii de 

însuflețire pe tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și pe tovarășa Elena 
Ceaușescu. Ei au ovaționat în
delung. pe conducătorul iubit al 
partidului și statului nostru, 
standi nd cu înflăcărare 
„Ceaușescu-P.C.R „Ceaușescu 
și poporul", „Ceaușescu-Pace“. 
în această manifestare entu
ziastă și-au găsit o nouă și 
vibrantă expresie sentimentele 
de profundă dragoste și stimă 
nutrite de toți cetățenii patriei 
față de secretarul general al 
partidului, președintele Repu
blicii, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, pentru modul stră
lucit în care conduce destinele 
țării, ale națiunii, pe calea 
luminoasă a socialismului și co

știință au făcut o caldă primire 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
și tovarășei Elena Ceaușescu. 
exprimindu-și satisfacția de 
a-1 avea in mijlocul lor pe con
ducătorul partidului și statului 
nostru.

în cadrul unei întilniri ce a 
avut loc la Casa Oamenilor de 
Știință — la care au participat 
numeroși academicieni și con
ducători ai institutelor de cer
cetare științifică din Novo
sibirsk, — acad. V. A. Koptiug 
a prezentat inalților oaspeți ac
tivitatea și principalele preocu
pări ale cercetătorilor și oame
nilor de știință din Filiala sibe

munismului, pentru contribu
ția remarcabilă adusă la creș
terea prestigiului și rolului 
României pe arena mondială, 
pentru activitatea neobosită 
consacrată edificării unei lumi 
mai drepte și mai bune. A fost 
reafirmată, totodată, hotărârea 
lor de a urma șl înfăptui neabă
tut politica inte-nă și externă 
a partidului și statului nostru, 
care corespunde în cel mai 
înalt grad intereselor și aspira
țiilor fundamentale ale poporu
lui român, în același timp, s-a 
dat glas mîndriei și satisfacției 
depline cu care toți fiii Româ
niei socialiste salută rezultatele 
deosebite ale vizitelor oficiale 
de prietenie efectuate de to

riana a Academiei de științe a 
U.R.S.S., care coordonează în
treaga activitate de cercetare 
științifică din zona Siberiei. 
Au fost înfățișate modul cum 
este organizată activitatea in 
principalele Institute de cerce
tare din cadrul filialei, contri
buția acestora la adincirea cer
cetării fundamentale și aplica
tive, la introducerea rezultate
lor cercetării in economie, in 
sprijinirea dezvoltării forțelor 
de producție și a valorificării 
resurselor naturale din Siberia, 
precum și in creșterea și for
marea de noi cadre științifice.

în- continuare â fost vizitat 
Muzeul Institutului' de geolo
gie și geografie, ■ precum și In
stitutul de fizică nucleară și 
Institutul de cataliză. Condu- 
cindu-i pe oaspeți prin secțiile 
și laboratoarele de cercetare, 
conducătorii acestor institute au 
dat explicații amănunțite in le
gătură cu cercetările pe care 
le întreprind, cu rezultatele 
practice ale acestora. Pe par
cursul vizitei, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și tovarășa Elena 
Ceaușescu au discutat cu spe
cialiștii și oamenii de știință 
din cadrul acestor institute, 
s-au interesat de modul cum 
au fost soluționate unele pro
bleme de cercetare. In mod 
deosebit, inalții oaspeți români 
s-au întreținut cordial cu acad.
A. N. Skrinski, directorul In
stitutului de cercetări nucleare, 
acad. G. K. Boreskov, direc
torul Institutului de cataliză, 
precum și cu directorul Muzeu
lui șl al Institutului de geologie 
și geografie, P. I. Kuznețov.

La plecare, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, mulțumind gazdelor 
pentru primirea și ospitalitatea 
tovărășească de care s-a bucu
rat în curbul vizitei, a apreciat 
activitatea desfășurată în acest 
important centru științific si 
rezultatele pe care le-a obținut. 

varășul Nicolae Ceaușescu și 
tovarășa Elena Ceaușescu în 
Republica Populară Chineză și 
in Republica Populară Demo
crată Coreeană, care se înscriu 
ca momente da cea mai mare 
însemnătate in dezvoltarea re
lațiilor de trainică prietenie și 
solidaritate, de rodnică con
lucrare . dintre partidele, țările 
și popoarele noastre, spre binele 
reciproc, al cauzei generale a 
socialismului, progresului și 
păcii in lume.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și tovarășa Elena Ceaușescu au 
răspuns cu căldură aclamațiilor 
și manifestărilor' pline de sim
patie ale locuitorilor Capitalei, 
aflați la aeroport.

precum și perspectivele pe 
care le are, Arătlnd că între 
oamenii de știință din România 
și cei din Uniunea Sovietică 
există o bună colaborare, to
varășul Nicolae Ceaușescu a 
subliniat că sînt posibilități ca 
această conlucrare să fie și mai 
strinsă. Trebuie să acționăm și 
mai hotârît pentru a întări co
laborarea și cooperarea teh- 
nico-științifică și in alte do
menii — a subliniat secretarul 
general al partidului nostru. în 
acest context, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a urat o bună cola
borare intre institutele de cer
cetare din Novosibirsk și cele 
similare din România. Tovară
șul Nicolae Ceaușescu a adre
sat încă o dată academicienilor 
și oamenilor de știință din ca
drul Filialei siberiene a Aca
demiei de științe a U.R.S.S. 
urări de succes și rezultate cit 
mai bune în activitatea lor vii
toare.

Mulțumind pentru vizită, pen
tru aprecierile și urările ce 
le-au fost adresate, gazdele i-au 
condus pe inalții oaspeți la 
scara avionului și și-au luat ră
mas bun intr-o atmosferă plină 
de cordialitate.

în această vizită, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu și tovarășa 
Elena Ceaușescu au fost înso
țiți de tovarășii Ion Dincă, 
membru al Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R. , 
prim-viceprim ministru al gu
vernului, Ștefan Andrei, mem
bru supleant al Comitetului Po
litic Executiv al C.C. al P.C.R. , 
ministrul afacerilor externe, 
loan Ursu, membru supleant 
al Comitetului Politic Execu
tiv al C.C. al P.C.R. , prim-vi- 
cepreședinte al Consiliului Na
țional pentru Știință și Tehno
logie, loan Avram, membru a. 
C.C. al P.C.R. , ministrul indus
triei construcțiilor de mașini, 
de alte persoane oficiale.

Vizita oficială de prietenie în 
Republica Populară Democra
tă Coreeană a tovarășului 
ojicolae Ceaușescu. secretar ge
neral al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România, și a tovară
șei Elena Ceaușfeșcu, la invitația 
tovarășului Kim Ir Sen. secretar 
general al Comitetului Central 
ol Partidului Muncii din Coreea, 
președintele Reptfbllcii Popu
lare Democrate Coreene. și 
a tovarășei Kim Săng E, s-a în
cheiat in dimineața zilei de 
miercuri, 21 aprilie, in aceeași 
atmosferă de caldă prietenie, de. 
stimă și .prețuire reciprocă in 
care s-a desfășurat, din primele' 
momente și pînă la plecarea 
inalților oaspeți, sub semnul bu
nelor relații statornicite între 
popoarele, partidele și țările 
noastre.

Tovarășul Nicolae Ceausescu 
sl tovarășa E'.'no Ceaușescu au 
fost conduși de la reședință și 
oină la aeroportul Sun An de 
tovarășul K;m Ir Sen și tovarășa 
Kim Săng E.

Aici. la aeroport, tovară
șii Nicolae Ceaușescu și Kim 
I- Sen. tovarășele Elena 
Ceaușescu și Kim Sang E sint 
salutați cu îndelungi aplauze și 
nuternice ovații de un mare nu
măr de locuitori ai capitalei, ala 
căror manifestări de simpatie 
ilustrează pregnant sentimentele 
întregului popor coreean față 
de solii poporului român. Gru
puri de fete interpretează dan
suri tradiționale ; platoul aero
portului oferă imaginea multi
coloră a portului coreean, a flo
rilor înălțate deasupra lor, in 
ritmul melodiilor, de tinerele 

coreene. Mulțimea flutură ste- 
gulețe și eșarfe, in văzduh se 
inalții sute de baloane viu co
lorate.

Această atmosferă festivă este 
întregită de drapelele României 
și R.P.D. Coreene, de urările în
scrise pe mari eșarfe, roșy.i ce se 
înalță deasupra mulțimii: „Tră
iască Partidul Comunist Ro
mân !“, „Trăiască iubitul și 
stimatul conducător al poporului 
român, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu !“ ; „Drum bun soliei 
de prietenie a poporului 
român !“.

Tinere fete oferă tovarășului 
Nioolae Ceaușescu și tovarășei 
Elena Ceaușescu frumoase 
buchete de flori.

Tuturor, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și tovarășa Elena 
Ceaușescu Ie răspund îndelung.

Atmosfera sărbătorească a 
acestui moment, a prieteniei 
româno-coreenc, care evidenția
ză o dată în plus importanța 
deosebită acordată vizitei oficia
le â conducătorului partidului și 
statului nostru, marele interes 
cu care a fost urmărită de po
porul coreean, este marcată de 
înalte onoruri. Sint intonate im
nurile de stat ale celor două 
țări, se trece în revistă garda 
militară care prezintă onorul.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și tovarășa Elena Ceaușescu sint 
salutați la plecare de tovarășii 
Li Giong Ok, membru al Prezi
diului Biroului Politic al C.C. al 
P.M.C.. premierul Consiliului 
Administrativ al R.P.D. Coreene, 
Pak’Sen Cer, membru a! Birou
lui Politic al C.C. al P.M.C., 
vicepreședinte al R.P.D. Co
reene, alți membri ai Biroului 

Politic, precum și secretari ai 
C.C. al P.M.C., vicepremieri ai 
Consiliului Administrativ, mi
niștri.

Erau prezenți ambasadorul 
României la Phenian. Constantin 
Iftodi, ambasadorul R.P.D. Co
reene la București, Sin In Ila, 
precum și șefi ai misiunilor 
diplomatice acreditați în R.P.D. 
Coreeană.

La scara avionului, tovarășii 
Nicolae Ceaușescu și Kim Ir Sen 
iși string călduros miinile, s» 
îmbrățișează cu prietenie. La 
rîndul său, tovarășa Elena 
Ceaușescu iși ia un cordial la 
revedere de la tovarășul Kim Ir 
Son și de la tovarășa Kim 
Săng E.

Conducătorii color două parti
de și țări iși exprimă încă <f dată 
satisfacția pentru intilnirea avu
tă, pentru convorbirile purtate, 
convingerea că rezultatele aces
tora deschid largi perspecti
ve promovării colaborării româ- 
no-corcene pe multiple planuri, 
îh folosul ambelor popoare, 
cauzei socialismului și păcii.

De la scara avionului, tova
rășul Nicolae Ceaușescu și tova
rășa Elena Ceaușescu nspund, 
încă o dată, salutului de drum 
bun adresat de tovarășul Kim Ir 
Sen si tovarășa Kim Săng E, de 
tovarășii din conducerea de 
partid și de stat a R.P.D. Co
reene, aclamațiilor și uralelor 
mulțimii care ovaționează eu 
putere pentru prietenia trainică 
Și solidaritatea de nezdruncinat 
dintre partidele, țările și po
poarele noastre.

La ora 8 — ora locală — ae-o- 
nava prezidențială a decelat în- 
dreptîndu-se spre patrie.
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O singură clipă
Ion Noja, Umbra faraonului)

Editura Dacia, 1981

lori' Noja- serie' cir torul altfel 
deciț contemporanii sil, igno- 
rind'complet moda poetica. Ati
tudinea de visător solitar, care 
se "crede singurul locuitor al 
planetei, ii asigură o originali
tate" ih'discutab'ilă, dar prezintă 
și un inconvenient : autorul nu 
valorifică nimic din experiențe
le altora. Ca Si volumul de 
debut (Poduri suspendate, apă
rut in 1979). Umbra faraonului 
cuprinde poeme de o' claritate 
stranie, singurul termen de 
comparație posibil fiind lirica 
lui Al. Phillppide, .care de ase
menea descria in tdrmeni exact! 
peisaje din lumi imaginare sau 
istorisea riguros ca lin .cronicar' 
„intimplări 'iudate11. In fraze 
elegante și derulate lent, avind 
un fel de fast imperial, Ion 
Noja- ne infațișCază. stări- sufle
tești eniglhai'ce. Imaginile ne 
rămin in mirite. Se intimpiă 
uneori, noaptea, ca tnecind pe 
stradă să întîlriim cite un fu
mător card ișl adrindd țigara și 
își luminează pentru o clipă- 
chipul cu- flacăra brichetei. Fi
gura lui, tăcută și concentrată, 
ri'e urmărește apoi- multă vreme. 
Exact așh se imprimă îi con
știința noastră instantaneele din 
poezia lui Ion Noja. Poetul are 
capacitatea rar intîlnită de a ne 
face să „vedem", nu mai mult 
dfe o secundă, prooese psihice 
dintre cele mai misterioase. Re
verii și coșmaruri Care altfel 
s-ar fi stins fără urmă în ob
scuritatea vieții lui sufletești 
râmin parcă fotografiate prin 
puterea uvintuiui.

Expresia este de fiecare dată 
pregnantă și me
morabilă. Iată 
numai o parte 
dintre viziunile 
care se țin min
tă : „Cum se în
singurează mîna 
stingă' / D6 fu
mul jigării reci 
atirnînd ca de-o 
părere de rău; // 
Cum zac înșira
te pe-o' filă / Ca 
pe un cîmp după 
luptă / Schelete
le scrisului tali'1;

1 Duceam pe u- 
măr un mort 
transparent, / 
C-'.'-ul se povîr- 
nise deasupra 
mirat / Și noap
tea- mă fura și 
deveneam ab-

l / Sub trun
chiul acela- ilu
minat" ; „In parc fumează 
muzici albastre de faniară" ; 
„In rest, nimic deosebit. Doar 
cind / Trec auriți de dragos
te lăstunii / Se sparg de ori
zont și-i vezi arzînd' / In flă
cări iuți și negre la marginea 
minunii" ; „Stafia ei ca un fu
lar de vid / Se agăța dfe mine 
cu tristețe" ; „Mă culc, sint 
treaz visitidu-mă*  pămînt / 
Sî plapuma deasupra .— nor 
domol — f Din turnul sufletu
lui rind- pe rind / Aud cum ore
le se prăbușesc în gol" „Lu- 
minț e .orfartă, iar ceasul asu- 
dtod / Ca-ntr-uri supliciu trage 
pe roată universul" ; „Un stol 
de maei- lămuritor despică f 
Verdelă din sotnntrt lanului de 
gnu / Și-n venele văzduhului 
ridică / Sîngele zilei proaspăt ca 
tfn rîu“ ;■ „Părerea de riir — 
liliatf somnambul l In jurul lu
minii" ; „Veșnicia umbla pe 
cîmp, hoinară, / In rochii' foș
nitoare did" paie dă ovăz".

După cum se vede chiar șî 
din această sumară colecție de 
imagini, gradul de prelucrare a 
realității diferă de la Un poem*  
la altul. Uneori, pe ecrariui ima
ginației poetului se proiectează 
scene recent văzute și înregis
trate, care încă ri-au avut timp 
să fe deformeze după legile vi1- 
suini ; abia dacă rCi-cofe — așa 
cum se întîmplă' cu un desen 
îrr cerneală căzut în a-pS — 
unele porțiuni ale conturului: 
s-au destrămat. Alteori însă a- 
rrrtolfiYffe cafă stau la originea 
vizfufiîf onirică Ctf greii mai pot 
fi reconstituite, totul avînd un 
aspect halucinant. Bineînțeles 
ci ambele variante sint legiti
me, însă în ceea te mă privește, 
mărturisesc că prefer poemei# 
care păstrează ceva din confi

■ -nr mu , ..in.-1 a——.ii.......... .mu.- .......................... - ■

, IWltflSTfiRUL EEttJCAȚIE! Șf ÎSiVAȚAMll5JTt 1AJI 
iSfS’TlTUTtJL tJE ARttlTfet tt/RA

„foN MtSCU1' BUCUREȘTI
Scoaterea id coti curt a trtfnăttoartldr fiostirrî ditfcciJiiee • I

j rA'fE/yKA Nit î — frflOlfcCTAftE DF .fTfffrr^ 11 •
!. Profesor, ptaiția 2 rîjn statal de funcțiuni și m • 

disefp'lfna ,,proiectare de arbrfebttiră, ți
V' ■

2. CftfWerențfar. p6£rfte H tffff statal ffe $r r**-r*t
didactic, disciplina .•.profeettfre anfrrtectoă, 
construcții-.

X Câftferințiaft, p'tyzițfa 1? din statul de funcțiuni sî 
rff^actfc. ditfcipTffttf ofertare arhitectură, ’
ronstrucțir'. ... — --- — - - — -

CATEDRA NR. IV DE SISTEMATIZARE.
C Conferențiar, poziția 3 ttifr «fatal de funcțiuni persondtf di

dactic, tfiscf'pTintf „proiectară efe sfsternarti17!ațe“.
■5. Asistent, pâfti*țta  jG dm statui tfc ta noțiuni |l dfttac-'

ttc, disCipJitia1 ..p^orectăr^’tfe sfstenftaffzâre'’.
t AT râu4 NR. V — frt ȘTttNTft ’tEftvtefc î

d. Conferențiar, poziția 2 din Sfatul tfc funcțiuni personal flf- 
flac^fc. dT^Qf^HftCTe . -industrfalfrarea coWstaunftflor" ,-,proîe6<â^'Ar 
con atracții* 1.

7. Asistent poziția i7 din stattrf On fnAdTumf personal drflac- 
ârd, dfsciplrfi^Te tndtretriâfTizzrfesf cdnatfvrcțWldr" ..ptoWc^ăre 
con s*  rac jiV‘-

vftH,,*-»'.  fa cdrrouTS vâ? depune, ia secretariatul âin
rr-frv-*3tt.  str. Aeaâem^i, nr. ft—21Y, 1. cererea c/c îi^crie-
țe. tfufireuriă cu Octete îri ifoiră! ex^rriplare, j&revăzt/fe fie 
iji’r. prtvirifi Statrrtal persori^lTfltrf (Stffitfctio din RepuoTiCi
Socialists Rdrfiârria, pnbiicats îri fiuțetiriui Cfticîal — partea a 
Hr-£ — qr. 33 crifi îâ.itl.lift# al fie Instr tftHjfariifi Minister al ui Efftt- 
cațfAi și lnvăjfimfntufaf nr. ^jy/1989, astfel :

— pentru po^ttrriie fie ^otesor și conferenttri?, fn fie W
«i?e de la data pimltcărn aces^trț aVrririț în ButetfriiiT Ofttfefi, Mr 
coneurs'at se ca' W Setditti Injrti^rrtu’Iui fie Ar/iitectcrra ..lori
M’fnctf'1. în termen fie ffD fiâ‘ 2ffe ere ra data tetmerififrit

, fie irigertefe ; . .
j — pcrițra postările de asistenți, ta termen de 15 zfre fie la data
1 publicării acestrfi anunț în Balcfinttl âficifil. iar eoYictrisril se ua 
I ține la sediul institutului fn termen de 15 zile de la data expiră

rii termenului de înscr pre.
| r fririeffonearfl1 îrita-tf de tavtfțămtnt superior #fnt

obligați să âttrrirmîce, ta sefis,- ?ec'to^trhfi acesteia. înscrierea la 
concurs. . ____ .

infotfrifirțll supTfrrientarfe «e pof obține de la secretariatiff tasti- 
tutului, taletari 13 lf6.
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gurația realității. îndeosebi 
atunci cind autorul- pldacă- de 
la elemente ale existentei coti
diene. efectul artistic este ma
xim datorită contrastului dintre 
prozaismul subiectului și fru
musețea mirifică a reprezentă
rii. Un exemplu edificator îl 
constituie poemul Somn Ia eta
jul X, in cari*  procesul de trans
figurare poetică este oprit exact 
la jumătate : „Adolescentul iese 
din somn fără Vină > Și caută' 
cu miinije in gol, / Se taie in 
țipătul de rugină / Ce Vine din 
țevile de 1h subsol — H Ce lu-, 
minos e singele-ri întuneric, f 
Palma liii are formă de liră, /' 
Din degetd-i curge un cintee 
angelic, / Aerul" a minune se" 
miră ; // Ca roiuri de viespi tre
cătoare / Simte în trup neștiu
te dorinti / ȘI iarba bărbăției dă' 
în floare / Pe cîmpiil subsuori
lor fierbinți — 11 Adolescentul 
adoarme din riou surizînd f 
Lingă pasărea sîngelui vie in' 
palmă / Și țevile-n subsol se 
sinucid pe rînd ' Cu Obosite 
pocnete de armă."

Poemele lui Fon- rJoja sint de 
obicei impecabile sub raport re
toric, poetului plf>eîndu-1 . să' 
insă în lume cu fracul perfect 
călcat. Această țintită de gală- ne 
zădărnicește încercarea de a*-i'  
găsi și a-i reproșa Vreo neglijen- 
ță. Dar se întîmplă altceva și a- 
nume, tocmai din cauza prea' 
marii strădanii de a nu se abate 
de lr eticheta autolmousă, po
etul i-orteazĂ uneori expresia 
poetică. Iată; de pildă, o strofă- 
în care cuvîntul „resturi" este" 
folosit strident numai pentru’ a 

rima cu „ges
turi" ; „Dreapta 
mea-i: culcată-P 
gesturi /'Și *a*  
doarme apă lină 
/ Și pe ană 
strigă resturi f 
Din ucișui fără' 
Vină1 (Zeu! albi. 
Mat există, apoi-, 
obiceiul autoru
lui de a folbsi 
prea des perso
nificări — pro
cedeu poeții*  
care a căzut’ de 
multă vreme în 
desuetudine și 
care mai poate 
fi azi utilizat 
doar cu o mare 
risipă de inge
niozitate) în ori
ce caz, nu in fe
lul în care apa
re în versurile 

următoare : „Acum, slujbașii 
Curții, cu lene și-mpăcare- / Se 
scarpmă în bărbi. Ce zi mărea
ța ! / Pe împărat mai tare 
parcă-1 apasă nimbul. / Doar 
unul dintre martori, pentru- că 
n-avea față / Se scarpină . în 
ceafă. Era, pesemne, Timpul',..1' 
(Basm)

Dincolo de aceste note false, 
poezia lui Ion Noja este auten
tică și impresionantă. Cel mai- 
bun poem din volum. Casa ve
che, ar putea figura și în cea 
mai severă antologie a poeziei 
românești contemporane. 11 re
produc în întregime, pentru de
lectarea cititorilor care n-au 
reușit să-și procure Cârtea :

„In casa veche vremea se frp- 
ce ruginind. / Singurătatea la
tră1 neauzit prin' holuri, / Cîntf 
păsări vagi de Zgomot se des
prind / De pe tavanul șubfec. șT 
se scufundă-n goluri. // Frigul 
se usca pe lucruri și crapă. / Ca 
mîlul galben dintr-o baltă seafcă. 
Tfotul alunecă-n pierdere, nu
mai f Ființele ♦-ecerii Uită să 
trâaeă. // Și amintirea mame? 
cil amintirea tatei / Față în fața 
stau' pe fotolii, / La mijloc sînf 
eu și-mi affrnă pe brațe F Pin- 
zelC timpmui roase de molii.'* ’ 

Asemenea unui navigator so
litar, idit Noja demonstrează că 
nu numai cu Uriașele transa
tlantice te poți aventura în lar
gul' poeziei. Somptuoase și1 a- 
femporaîâ, aparținînd ilrtui au
tor care vrea Să rămînă el iristojl 
chiar și cu riscul de a mr bene
ficia de Mei una dintre desco
peririle făcute de Contemporan! 
în matărie de tehnică poetică, 
Versurile din Umbra faraonnfai 
îl prind1 pe cititor în- mrejele 
uniri farmec ciirifet.

alb*.  STEfrAfiesctf

Seară de sîmbătă Ia CraiO- 
I va. Și seară de primăvară tot

odată-, iricet-îricet corso-ul o- 
r'așiHu! se gbiește, Mii' de ti
neri care pentru o oră sad 

■ două au ieșt „la bună vedere" 
. pe centru’ pleacă la ale lor. 
l Vor petrece. îrft'r-un fel sau 

altul, finalul unei săptămîni 
de muncă. Ce le oferă o seară 
de sîmbătă ? Cei mai- multi 
caută sălile de dan6. Cu obiș
nuință . Dânsul' dd sîmbătă 
seara e, nu-i așa. una dintre 
cele mai iybite. „activități" dC 
le siîrâitu' săptoniîriii. Dăr 

1 Cum dbCUriț^ ăc<*et  clans’ din
tru ca el să devină de neuitat; 
să-i captiveze pe tineri,. să*  
răspundă tuturor ca1. gofiilor 
de gusturi’, de pretenții ? Sint 
probleme nu îritbtdeadtia 
ușoare și care, dorina!- 0;- firi 
di activitate» Orgânizațiilot' de 

1 tineret. Dar țin die cu1 adevă
rat de organizațiile de tine
ret ?! Cit de millt, mai ales, 

I se văd organizațiile diri marile 
ititreprinderi ..Tăibverie In Or
ganizarea-. atmsului de sim$ă- 
tă: sșară ? O întrebare fireas
că. I*-am  căutat' răspunsul. Am 
rătoas & sîmbătă' seara la Cra
iova și am căutat la dans ti
nerii a două' mari Unități eco
nomice, din municipiu-, tinerii 
de la' î'ntrepririderea de trac
toare și mașini agricole și de 
la Combinatul de îngrășămin-' 
to chimice. $i rtu- întâmplător. 
„Trebuie' să MțCteim, șpu- 

i nea tovarășul NTCfjEAE 
CEAUSESCU, secrete- general’ 
a! partidului, că și distracția, 
și sportul, și dansul iac parte 
din Viața și munca t inert et u- 
rtfi â societății noastre". Por
nind de la aceste cubinte ge
neroase și apropiate de (toe- 
re te am căutat în' prima sim- 
Bătă dirt aprilie Organizațiile 
U.T.C., cotidUCefilț? acestor <Jr- 
ganizații la- darts. îW plina âc- 
tîviiatie. în numea tor de zi*  cu1 
zi. $u, riu-i' nimic surfirinză- 
forr

La clubul Combrna'- ’lui chi
mic' e 6' atmosferă seiirriă', an
trenantă. Coiiegiali'fafe; multă*  
colegialitate, tinerii se rtu- 
riosc de la muncă, dansează 
liniștiți, aplaudă clnfi le rtlnce,- 
iar ochii1 colorați1 ai țristai&ției' 
de' lumini bat' riWniii1 ca1 niște 
adevărat? profesori de datis. 
Tinerii' ari âcuhți. ceea ce șteari 
dorit de mult. Uri c'ub' al lot 
înfr-uha dintre cele mi fru
moase c'-Miri dft¥ ora'* 1f Dhn- 

, sul' de .ibf șl de sîmbătă1 sfea- 
% ra" € dobt tow dM âeSvîtățile
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112 ANI DE LA NAȘTEREA LUI V. 1. LENIN
Ca in- fiecare an, la 22 apri

lie este aniversată ziua de' 
naștere a lui Vladimir Ilici 
Lenin, unul dintre cei mai 
străluciți1 ginditori șî condu
cători revoluționari din isto
ria- întregii omeniri. După 
cum se știe, de numele lui 
Lenin sint legate1 evenimente' 
epocale — făupirea Partidu
lui Comunist Bolșevic, vidfc- 
ria Marii Revoluții Socialiste' 
din Octombrie și întemeierea 
primului stat socialist fn1 
conștiința , umanității viaț^ 
și acfivitat'ea lui V.I. Lenin 
au rămas ea u» exem
plu și simbol de luptător 
neinfrica*  pentru libertatea1 
popoafelor^ pentru eliberarea1 
omului de, orice exploatare șf 
asuprire. De asemenea, per
sonalitatea lui V.I. Lenin se 
înscrie în rindul intemeîeto- 
ri-lor teoriei revoluționare, 
ștri-nțifice despre lume și 
viață, a concepției eu privire 
la principiile trecerii Ia edi
ficarea orînduîrii socialiste și 
comuniste.

LChiri și-a adus o h'otărî- 
toafe contribuție la' dezv.Olta- 
fea marxismului în condițiile 
epoții în cafe' â trăît, irn'boVă- 
ți - tezaurul de idei âl aces
tuia Cu' nbi , te2e șl concepte 
înmi-ate de realitafte, de 
pradt’îcâ social-fstorică ifî care 
ș-a implicat cu întreaga sa 
fiifi^ă. Constituie uriUI din’ 
meritele- excepționale ale rria- 
reluî, gîrtdttor șf conducător 
revoluționar <?â a-și fi mrifii- 
festaf neclintita fidelifșfe în 
adtevăral marxismului fără»a 
Vedea niei un- momer*  fn efea- 
fia lui Mxrx ?! Engfeiș # sim
plă' colecție de texte și axiome 
date ridată1 fieiMfiT fotdeau..a.

a fos*  uri- „pîfit care' a 
CVirat Șî fi, Nrpfaf permanent 
împotriva ririeărrii. drigrita- 
tism, împotriva oricărei încer
cări de ă VeiTea iri1 marxism 
o coftcepțte rraehfSă ș» ffieiWs- 
tată, deasupra evenirrienfe- 
fo¥,- a ptoeeselor diri fealrta- 

diverse carte dejă s-au pus „pe 
roate" la acest noii club al ti
nereții craiovene. De fapt. Se 
spune Ileana â-hizdăvescu, 
membru al biroului comitetu
lui U.T.C. din combinat, se
rile noastre de dans sînt seri 
culturale, seri- complexe și ă- 
tractive. Și vin multi tineri la 
serile loastre culturale, multi, 
frumoși și diseipliriețl. Dansul, 
seara- culturală- e m concepția 
noastră, a celor din comitetul 
U.T.C. din întreprindere in<tă 
un prilej de a fi împreună, de 
a*  sfmțr ?i' pe*  aceast-i caro ca 
sintenv un- colectiv puternic11, 
flearia 6liizdăvescu a venit la 
danș. Și răspunde de întreaga 
desfășurare a serii- culturale. 
Tot- dih' cotnltotui1 tff.T.Ci pa1 
combinat’ mei este prezent și- 
Gh. Băloi. secretarul organiza
ției U.T.C, proiectări. Iri fîe'- 
cărtf svhi'ă ct? activități cultu
rale: doi sau trei oameni dirt' 
comitetul U.T.C. șint .ide șer- 
vici ti11 la'1 C'liib. Ei răspund de 
calitatea- întregii seri, dț .ni
velul cbtei mulțumirii tineri
lor. Iar dacă tinerii mal vin- șJ

Moltera le place dansul
altă dată Înseamnă că âe'țiVi-' 
nea a reușit. Și asta inscsmnfl" 
un impuls, un curaj pentru 
o'rgăriUzarea- tlnei trttpe' db 
featfu- scurt, a' rinei brigăzi 
artistice, a1 untti cenaclu ihe- 
fâ'r (care încă- nu' și-a1 ^#it 
ntihiele !) și ehfari a1 until cihe- 
club. Să ne vedem și pe ecra
ne I Comitetul U.T.C. știe că 
iti organizație sînt toa-rte 
miHți băieți1 și, deeî; se" impu
ne, 0 colaborară cb comite
tul' U.T.C. de la fnțt’ejR'inderea 
de Cbnfeeță-i și Arta popuiară. 
Comitetul U.T.Cî- de la' îngră
șăminte chimice trimite, prin 
urmare, invitații pe adresa 

mifetoldf U.T.C. CftW îritre- 
rtfirtri'erfl*  .sUS-iiumito: $f r'ea- 
llteteft' .mpuh'e; Fetele, de l’â 
CortfecțW șî Arta*  pppul'rrră Vin- 
.a aefiiiriile cCHtoriaie Je fa1 
T-ri’ț'ri^ăiVifnfe' cMrtSWe' f„în 
ftuMfe1 .cu secretarii edrtfjtefe- 
lor U.T.C ", ni' se" subliniază 
aceâMtă- Mee)ț. Deci sîmbătă 
sear?-' .fi atmosferă de’ primă
vară1 : „iWă sirfit excelent aici. 
Am’ optat pentru serile de la 
el’Crtito’ rtostru- Tehțru e» Sînt 
chimist șî unde dacă mf aici

X

tea social-polities. Perifetr ef,- 
Viabilitatea' și1 atfeVăriA ebrt- 
eepț'ief revoruți-onare drispre' 
lume și- viață, despre fra-AS- 
formarea1 Societăți1? omenești 
ritt pot rezulta (tecii ffiiî 
Cercetarea atență1 și perma
nentă a mișcării Vieții1, a fap
telor,• a- jbraCvicii.

în cărțile pe care le-a scrie, 
fri toate eiabbra-rfle ferirStlcri 
șl programatice existe pre
zența Vie a sp itoWft Crea
te emartind diri diâfeetica 
vieții, ffiif cunoașterea și ge
neralizarea celor mai rior cu
ceriri ale Științei epocii lui. 
In acest spapu s-a exprimat 
gin to rea novatoare -sf !to' V.-f. 
Leton' și die aici a leVorW Cori- 
ffi-buția pe" cafe ji'-a1 atJus-S 
Ja' im-5ogățirea operei îu! 
Mârx si rihgels, a teoriei și 
* raetiefi teV'otoțion1 Sre. Ăsf-feL 
Lenin1 a (tezVmtav fri1 rioire1 
■- J-Șg" - 11 L-*" 1 ----- ............................... ..... ..........

Spiritul creator în acțiune
condiții istorice de fa mceptP 
tu), veacului XX teoria mar*  
xrstăf fi» privise la misitmea 
istorică1 a- profe-fariatoliri,- la 
factorii obiectivi și subiectivi 
ai revoluției socialiste, a fun
damentat principiile ideolo
gice, politice și ofgariizatorfee 
ale partidului comunist, a 
dezvoltat teoria marxistă des
pre stat etc.

întreagă gîridire feniriistă 
se așază Sub semnul' defini
toriu, esențial al dialectici! 
dintre general și particular# 
dipfre. nnitate și diversifate. 
Ei a fost și a rămas întotdea
una un partizan declarat al 
necesității aplicării adevăruri
lor generale ale materialis
mului dialectic și istoric ia 
situațiile concrete, la realita
tea istorică a fiecărei țări, 
aceasta fiin'd garanția StLce- 

pWt să mă înriîVîeșc cu un prie
ten. cu o prietenă, unde dacă 
nu !â întreprindere' și aici pu
tem fi intre rioi ? Vîrt m'ulț'i 
Băieți de la noi din- secție, VIn( 
bineînțeles, și prietenii mei 
fcri Pjdofțea Șî Ghenrghe Eu
gen. Sîntem nedespărtiți". (Ion 
Georgescu, operator' Chimist)-. 
„Muzica după1 care dartsădi 
aparține Unor colegi de-ai 
noștri, e*  a- băiețitot de fa Ato-- 
lierul mecanic — Ghiță Flo
rentin și Nicolae Stofenioăz 
Sirtt Mărte plăcute serile cul
turale de la- clubul nostru"1. 
(ȚPudorel Cioaplâ. frezor.- ate
lierul mecanic). Două opinii 
despre dansul de sîmbătă sea
ra; Tinerii trebuie să danseze 
și1.- cei- thai- rtWlți". firește,- dârt- 
seaaă> Chiar deeă- unii- au- earn 
uitat pașii de dans. Dealtfel 
fp' pl'encva confliletiiftM*  UÎîf.€.- 
diW C.I.C. Crătova ficîî. 25 
martie' 1982)- Gh. Băloi- a' făcut 
o propunere interesantă ti
nerii ft-urttași1 Să fte" Poftiți' la1 
dans, la scara1 cuiturdă' de la 
sfîrȘitul' săptâfmiiii' prin frivi- 
tații tip- trimise de comitetul

U.T.C. Fdcba ă surprirts, daf 
a’ și- prins;..

Dans dc sîmbătă seara și Ia 
clubul f.f.ăr.A. E d*e  față ‘î 
Grigore’ DeriietrescuJ secreta
rul comitetului U.T.C’ au» în
treprindere. Cu toate că s 
sîmbătă seara și nu a' fMdul 
lui la „serviciu11, secretarul 
comitetului U.T.C. nu și-a gă
sit liniștea pînâ nu a venit- să- 
vadă ,-,rtu- ochii lui*  Curtf S'C 
desfășoară1 dansul. „Activita
tea noWsfră- înseamnă mult 
mai miWt decît dans. AVbfn- o 
bună eXpPHCnță în âe’esf seria.- 
Se organizează discotecă și la 
eăm nul de nefamilișt-i. Avem 
R5 tofma-'fi' artistice.- Cufripă- 
râm Bilete pentru speetaeol'e 
șî chiar spectacole fetregî. 
Ahtetw și Cf stație de fatilriam- 
pli-ficare; Un membru1 al eoml- 
fetiHiii ifdStril, nA băiat cate 
st®1 în cătoimfi de tineret, răs
punde direct de îrrfreaga ac
tivitate ciliturara din cămbi 
Pentru serile de darts de aici 
avem programa”'» lunară1. lrie- 
e'afe membru ăl eomțfetultti 
știe cind îi vine rtft’iM șf fșl 
organizează acțiunea (firi timp1 

sultM revoluției șf construc
ției socialiste. El a văzut Clar 
eă brice , tentativă de a rupe 
generalift1 ae partieWar, de 
diversitatea practicii1 sociale 
nu poa. duce decît Jr eșec. 
Pentru Lenin a1 fi șl a rămine 
revotățioria’r irisemna h’.ai'wfa 
de orice a avea asiguȚăt-ă fe-' 
gj-fara rtcmijlocirâ Cu1 to a ța, 
eu practica, extragerea Ideilor 
din realitate prin cerce
tarea, pri-h studi feâ șt'ifri- 
țifică a realității. Tocmai a” 
ceasta conferă viabilitate gîn- 
(firif# atitudinea tai crea
toare față ae teoria revo
luționară, față de dezvoltarea 
șî aplicarea1 e! concrete ră- 
mînind un exempld strălucit.

in țara noastră opera lui 
Lemn a- fost ctfriosetita ds 
timpuriu, acordîri<Ju-i-se o 
înaltă prețtorc dW partea sb- 
Ciafiștilor ronteriț, a' mișcării 

noastre muncitorești. In noile 
condiții ale revoluției și con
strucției socialiste în Rotoâ- 
fWa gind-irea lui Lenin a fost 
și este larg propagată ptm ti
părirea ți răspindirea operelor 
lui iri tiraje de zeei și sute de 
mii de exemplare.

Pentru partidul nostru, pen
tru întreaga sa aetivitate teo
retică și practică aplicarea 
adevărurilor fundamentale ale 
marxism-lpninismului la par
ticularitățile istorice și națio
nale ale poporului roman 
coristrtofe o' lege de nezdrun
cinat, această Viziune crea- 
toare^ dinamică găsindu-și iri 
făurirea socialismului pe pă- 
mîntuf românesc 6 expresie 
originală, ea fiind la briza' tu
turor sueerisefor pe care te 
refiurtam iri zidirea noii so- 
riietățî. Cu deosebire, peri

$! Cum crede că-i‘ mal bine. 
Serile de dans ettpfind' iWf nu
mai muzică toa<rta nouă șî 
foarte frumoasă, el și' con
cursuri fulger, recitări proiec
ții de diapozitive eu peisaje 
d’n petria noastră". Intri» în 
sal; de dane. Voie burtă în
treținută de" strungarul Iulian 
Constantin, strungar care este 
âcurti pe post de prezentator 
rtfiteieali ..Tinerilor le pute# 
muzica disco și rock11. Iulian 
suferă' că tine Hi nu prea știu 
Su' danseze vats.- ,-.daT riti-r, ni
mic, se consolează el, e bine 
eă se utețreaz» șî ața* 1. Are o> 
ambiție Iulian. Vrea că prin 
serile pe care le susține el să 
facă și1 educețieȘ Și face. Cu< 
mult bun simț și Bun gftst. 
Dozat. Exact. Atractiv.- „E re
laxant aici. Vii eu dragă ini
mă dup, o sSptărrrină1 de 
milrtcă" (Marian SfATcrt'. fifcă- 
triș- mecanic)-. „Pot să' vă spun1 
că e cel mai at*activ  loc de 
dhris dirt1 C’-aioVa"' fAdfian' 
Iordache, strungar). „Aic ■ n< 
treci' 0*  seară care fe recreează 
după o muncă încordată cum 
e ceă de 1!» rioi diri ueînă1". 
(Toma Stratonie, lăcătuș). 
Gheorghe Scarlat șl Mihaela 
Siuvalan- au părere comună 
pbiîtrtr eă sînt pafteri-err de 
dane : AE biiie eă avem unde 
dansa și că putem dansa pe 
gustul nostru". DaniOl Filbtiă 
șî Itfitlăi Ni’fâ — 0' pefCCWC 
eato' dansează modief. CelUaîțî 
caută să-i imite. E greu. Aflăm 
șî' db Ce'. Ei n'-a’ri feet lecții1 
de' dalie finei nu âu Jisut) pre
cum1 aii- lăcrtf cei dof. E bine, 
toftlși', și așa. Fieeăre dansează 
ifUiir fefelegeîr CUrU pricepe 
muzica. Directorul clubului. 
Ioana Popescu, are de făcut, 
la pra 21, o constatare ce nu 
rid surprinde f ^«u1 transpirat 
pină șî perețif sălii' de dans'1'. 
Pe eef mai mare perete al- să
lii este proiectată'. în1 culori, e 
îmâgiiw de a stă*-vară  cu sto- 
țiunea Neptun. In spatele lu
minilor de la orgă doi tiherî 
ei'ffe. aflu, sînf tWetfiWr ai co
mitetului U.T.G. din I.T.M.A. 
Sin' Marin Or noi u șî tOfî: Firtf, 
E dans, e sîmbătă scat» și- 
afară1 cfieenîă' pri.măvâr*.
Drept urmare, la dra 22 se răs
punde chemării anotimpului
și dânsul se încheie'1. FrUrrtov 
ea1 un- VTS- Ce fiWe pîriâ jbla1 vii
toare. pînâ swnbMw viftoaafe.
$f a$a m»i departe.

EUGEN MIHĂEtșCU 

oada deschisă de Congresul al 
IX-lea al P.C.R. , de cind iri 
fruntea partidului Se află1 fd» 
vărașul Nieol'ae CeatrșescȘ, a 
consacrat ampla dezvoltare 
a teoriei revoluționare pri 
btfz„ reawtăfți'tor românești, a 
realităților turh'îi eonfefrițxs- 
rant,- a progresului științei șl 
civilizației umane. Contribu
ția fimăritoare Ia1 aceasta mă
reață operă a adus-t' sf și-d 
adt ;e secretarul general af 
partidultri' nostru, tovarășul 
Nicolae Ceatișescu. Prii» te
zele, prin nuWieroasele eon- 
eepfe . elaborate, prin anali
zele de înaltă ținută Științifică 
intrepf-i'rise, prîri1 eOrteluziîle 
reifWtate din cercetarea1 reafti- 
tăyrlor patriei noastre, afe to
rt ii îri Cară trăim, partidul 
noSvrtf prin personalitatea ex— 
eeWOfiaia die gîndttor ț# ,im 
fie’ aCțițtoe a secretertiltfî săiî 
general, îșl aduce & contribu
ție originală, fie iriestifiiabliă 
valoare, ia dezvoltarea teorie! 
gafterale a socialistei..te știîri- 
țîfie',. rod ăl experienței orte 
prih înttel&finiriritoși sî îri 
âtest fel .halta misiune pe 
care i-'a incredințat-o istoria 
de a conduce destine Ie po
porului Fomân spre eillmi me
reu mai înalte de progFgs șî 
civilizație, "difieirid' societa
tea soc.alistă și comtmis'ă pe 
părtiîntul românesc.- Mar'te 
noiisfre înfăptuiri, dbWndite 
sub' conducerea partidtftaî, oâ 
urmare a înfăptuirii exem
plare a politicii sate, dedica
tă pe deplin intereselor vi
tale ale patriei și ponortf- 
lui, sînt expresia directă a a- 
plicării creatoare îri Româ
nia a feerie! revoluționa
re a marxism-Ieninismului Și 
totodată argumentul silprâm 
af fidelității noastre fafft 
de opera nepieritoare a tal 
Marx, Engels și Lenin, față 
fie înaltele idealuri ale socia
lismului si Comunismului.-

G. TRAIAN

INSTITUTUL DE CER

CETĂRI Șl PROIEC

TĂRI MINIERE PEN

TRU SUBSTANȚE NE- 

METALIFERE CLUJ- 

NAPOCA

st6 Tudor Vfadimlr©#- 

eu ar*  15-17, 

frtâsdtfia^â imeâfât 
INGlffEftf MÎNItm, 

țteniru activitatea de 
fjfSWtta'e Iii d&ittediul 
e*|bitraftăi"îi  substflritetef 
tiewteltfere $ & 
ttiifitetef sttattf«Wte,

Condiții i 3i «ffi vectti- 
iite ifi eitapttl taUtteii.

ftetețri gttpliiwefitefe se 
etifttesc te fetetefi 3 su i6.

INFQPMĂTII-'NOTE-S/'H-Fli>'rUF"UMOR
INSr.MNAPFMUZICA«JOC'JRi‘EPIGRAME

BRIGĂZILE FOmVI WWFJU
fn aceuștlă peFiearte. premerg9k<»»Fe aniversării zilei de 

1 Mte șr Zifei firterrlrtfeȘ, Ufeciafw hrmedorenî întreprind am
ple arețîeMî fie nwueă pa*rto<iei  In spi j&ntf prodkiețîei, obții- 
ni nil însemnate realizări peste sarcinile (le plan. Astfel, or
ganizațiile U.T.L'. de le întreprinderile miniere LupenL Pe
trii». Vtrțcan. Hunedoara și Urfoani au obținut suplimentar, 
în cursul săptăniinii anterioare, circa 180 tone cărbune și peste 
50 kme minereu' de fier. BrigttaHe de la „eu-ptorul finerat-u- 
luî", <fin cadrul cămbinafeior siderurgice Hunedoara și Călan, 
au asigurat in plus cantitatea de 35 tone oțel, au colectat 200 
tone fier vechi, au reparat un pod rulant, 10 motoare eleotri- 
ee fie.te kW, g) inspectoare 
trică ș.a.

ș^ILELF 
TURISMULUI 

PENTRU 
TINERET"

^Istorie șl contemporanei
tate intre Dunăre și Marea 
N’eagrtă", er - genericul sul» 
care' se desfășoară la Con- 
Stofi’ta, îrt perloadla 27—2T 
aprilie a.c„ Zilele turismului 
jtentru tiriefet IVfartifestareă1, 
organizată de Comit ;tul jude
țean Constanța al U.T.C. și
B.T.T..  debutează cu simș»o- 
zîoitort pe fetea „Rolul ș! 
sarcinile tirristeului in edu
carea tineretului" și o gală de 
flinte fiocutoentere. In tete 
muMe l'tSCSÎ'i’fătli Ale județului, 
tinerii uteciști sint invitați 
să participe la colocvii pe 
teWie stortfeo* iT5isM'tiee, co#- 
ctfrsert,. drumeț» tor-stfee șl 
spectacole teuzteal-lfieraf-c#» 
rtegrafîce. V6r fi organizatei 
turur? fie Wtoraf, exciwsiî șț 
întîlniri cu fineri fruntași' și 
activiști U.T.C. de la noile 
rtbKecfive r.dfer'- îft jufieț în 
ărtif Sitefă'fi'srtWhW. în1 aceeași 
perioadă Se desfășoară*  „Zfle- 
ie turismului pentru tineret" 
și Wi1 juMețte Ialomița,, sub 
geifericrll „Pe dttWiiWI de 
tomirtă" (DAN WIWAE9CU).

FORESTIERII
DririKArilfe Wcă tot 

rttei Muî’f - » tanW 
vSftor Trtpologtffai, 
Atoteșălrti șl Vnsate#- 
Iht șl ea ele urci șf 
catofatmefe cate a“ 
dwe din munți Buț- 
fenrt fifeî de fag Ș!’ 
teșin We — #!ste 

«te Amts fetite 
totortă — pretfaff apor 
fiâterteiltfe fie fe 
Cufte» <W Argeș, , . _. _
ponte» tel preface te .fete efeități. U.F.E.T. 
riierteetea, msttflă. -- - ' ' ■
PAL, bWtaKfii am- 
feWaje. care «horeso 
«9t m fiiiWt efefete- 
le aUrrtul tferfie.
Produsele cotor dbuti 
fafeftei fie mobHi 
(sufragerii, dormte 
to-șȚe bfbrtotect, rite 
tort afe), tf I» rute 
t/Hef,- sînt apreciate 
to food1 deosebit tn 
Ofetirte șî- U.R.S.&, 
fa wrgifene și expo
zițiile totertne’torta- 
fe. Di f, pentru # se 
afOWge aici-,- veehif 
țapina. ■ și tîmplarl 
af> frebttif Sa Învețe 
sW Se pregătească 
pettfru ftoHe profe
sii impuse 
dWtefcartea 
fa tot rror.- ...........
n-a rămas vechi ete 
fitorietrța efi cefe S 
gatere, fia spime ftt- 
gțnrti'uf șef wfihVrf 
(rtteartifi. S-S# ex
tins evpivfaHHe. 
te fer tnfifrițst noi 
Secțif eu tftifejo fie 
înaltă tehnicitate. 
OamenH au avut ,» 
ambiție

ae too- 
ȘWveiri- 

„Ninh'ie

tehnicitate.

cx4raordi-
nară fie â se Adapta 
ficesfai prices, dâ a

se' ătfectalizff în diu- 
tfcf ftrțbtuluf câ niul'ți 
Ani tve cfcd'eau fri 

ăfi facem altae- 
tra decît mfetaJ Ste/i. 
ăw> sb asigu
răm materie primă 

pwhțru fabricile de 
mobflă care lucrează 
p«rifrii export, 
tfiver^Tf taâ m și 
mărita pfodricția. 
Sj&rie deosebire de 

Cârtea de Argeș are 
& producție ethws- 
lență» cu a awui 
C.^f. și exploatează 
tarhriul cit un F.F.E.T. 
A fost o explozie de 
vofri'ță" și e Maz ras m 
din partes tuturor 
Ochitorilor să drive- 
riesacă cît pot ,de 
flNJN .

6ri»6scîndu-f rrtaf 
blHe pe aceștf oa- 
Frierif, îmi dau seama 
eă asemenea cuVinte 
ntf Sînt lipsite de 
modeătic. Fiindcă, 
fată,*  . îrrtrripifihdei'ea 
â*  oEfțlnut de 3 ori 
tactfl î‘ pe țffră, iar 
MirACA, așa oum a- 
bfeelw același intaf- 
focWfop, este corn pa- 
rabiM cu mineritul. 
Trt sectoarele de ăx- 
plonrftffe se lucrează, 
de la f ianuarie pînă 
ta 31 decembrie, pe 
<Fersff#(li abrilpți, pe 
•friri'f,' pe ploaie și fă- 
pafiă. In ciuda aces
ta/ factori, oamenii 
locului, căcî majori
tatea Mnt din zOrrtfc/ 
și majoritate» sînt 
tin^rî calificați Ia 
ceritrtri școlar tares-

„MOȘTENIREA VĂCĂREȘTILOR11
Ler TîrgoViște țS fi orgarfi- 

fâtă ce» de a XiV-a ediție a 
Ft.ifivalulitf fie creație ifteto- 
ră și îrtferptetare artistică 
„ȘtoștcJîirea Văcăreștilof1. 
Matiîfestăreă: i«! 'teopufte Sfi- 
ftiiftarea creației IZVpSite din 
toreZtrt fierfiitite ăl cortfcto- 
prirsneîtațrî ficristfe so’crah'Sfe, 
valorificarea tetort fhfll de 
preț trafiițfi are- literatorii 
titei'stre'.

Coficurstrf de Cfeațfe da
tat eu numeroase premii — 
Se adresează membrilor ce
naclurilor literate! din înltrea-

CONTACT CU...
Dtipd remdrcdtiztS ttțdrifle 

a almanahului de literatură 
de anticipație FăntaSfte ma- 
gazifi,- itiidetițti Ieșeni mem
bri di cenaclului „Quasar" au 
edilăț un Util și irițeresant 
b'iiletin infarniatib ce oferă a 
imagine de ddsarhblu, com
plexă, d lilerăturu știirițifica- 
fahtasdee din țard noastră, a 
activității, inițiativelor și pro
blemele', cu care se confrun
tă oenactufite de pfbfil, fi- 
ttiăția traducerilor In ceea Se 
privește literatura de antici
pație, fecelizii și cronici de

PREMII IRTERiATIOKALE
Pate» e?wi sî Lteeehiî fi» 

Srtă ^Georgs Ene'sg’tt'' fiî# 
fțtietlteșți siti fibțîrrtrt îrwțkm- 
tettte Srtrfee fe CtojeilrsM iri» 
feffisțkritaî fie .eteri desteștri 
fiț<f ffittefiț, te BafȘeitmfi 
țSpșfiiâț -■■onv isfntrd, ifică 
fiătă, pfesti^îte Șeolîî torriâf*  
fteșfî fiq tettoîeâ, BețiîteWftî 
Iftrt-eoKrr sîiii i O! ga Boioeăr, 
diri tfesă.â &1-A (premiul t), 
Ah geto fiăfiăfi, fiiri etesă >» 
Villte (pretiiitri ti), 
Afaaar, fltri dâsa a> iX-ă 
«premltfi Htf, far Cfistrârt 
N ak^efi, fii» Clasa â fiC-ri, 
S-8 riiitei fie toviil 5 (diptemă 
de' fiitonrsi.-

Demn (fe tortistoto este ii 
fejritff Să ălfiVtfl Ssrîfiri C«rî- 
ștefrUfi,- din efaSâ fi Klt-a a 
aceitliagi îitteto fiețîffator âl 
priritekii k«fi fe (ittiffiâ efiițte 
â (iritâț'fiâțlteîâl 
efe țrfafi< «fe fe Veteeilî (tte- 
iiâh ăteWfteâzfi,. îs ac'esffi 
«îfe, fa dfașd din fete fifgâ*  

R-Iriră r{ț*n ate fie VA’Ut.e RAVpsCti

pentru locomotivă Diesel1 rtlee-

Foto-album

Aseterileă CatefufeC Se- 
rediuc, ta f-Mreprinder::a 
de eoafeeta dm S-ueeetve 
sint iHuife tinere munci
toare Care derfrtișesc con
stant sareinile de plan. 
feaCtztnd produse de (nal
tă calitate.

MIRCEA MOTRICI

tier cu o frum^asS 
tFadfție, au știuf sA 
sc adapteze corid^H- 
1OF. Au învățat să 

tot mii 
bine lefnnril șl
mașinile. Secția fi
ne rgo-mecanic A s-a
specializat 
fafea*  pleselpf dc 
SchiWfb. hum ai an ut 
taUcfit oarrierii'l

ffian GrTgpre 
obțlnincf ecrin-nm-ii de 
pesta fidri Qon . tai. Re-

. Ta 
fabricile de cheres
tea și PAL sînt awi- 
giA'Ate îrt totalrtâttf 
de litaMtorii rmită- 
țH, iar pal-ui de la 
Curta» de Argeș, 
span specialiștii, e 
cef mai btin. Indi-*  
celtf de utilizare a 
mieriei Tcmnoă^e 
este de p^sta 90 la 
sută. Tradiția bune
lor rezultate o men
țin oamehii de Ia 6 
generație dc mtincî- 
tOf! I# alta. Sirif aicT 
multe familii de fo
restieri d-i-n tată-n 
fia. Gmd spui Șer- 
bănescu și Pristavu^ 
înțelegi pe Cel mai 
buni tractoriști, cînfi 
zici Rfffeseu, îi ăi îri 
minta pe tari feti- 
larișfi - ș.a.m.d.,
numeta reprezentîn- 
du-i pe cei 7, I. ii 
membri ai
familii,*  1
harntai. 
frimehi 
roSf ca 
bâta eh ii.

aceleiași 
toți la fel
Din £Câ1a$i

Si păfi-urea,

ga țari : poeți și prozatori, 
f’efrtrti prte-zre la corxîuf-s sd 
firtitoeto diri partea fiet-ă+rii 
creator un rtumâr de maxi
mum 10 pbezii, lat pțrrtrti 
broză, 2 Schițe de rhaxîrtum 
IO pagîfri (dactilografiate în 3 
exemplare). Lfierărîte Vor tî 
Wțiedlate pe' adresa : Centtttl 
jtidețeiw de indrttfhare a 
creației populate și a mișcă
ri! aftistite de' masă — Drm- 
bwvrța, BLdtiI independenței 
nr. 1, et. VII, cod 0200 Tirgo- 
viste, pînă la data de 10 mai 
1982. (M. V.).

ANTICIPAȚIA
9

carte, prezentări de autori ti
neri Șt cffnSacVați iri anticipa
ția rdttlăne’ăstfâ și... SUrpfize. 
Una dintre cete mai consisten
te ăsta ordănizarea unili con
curs de traduceri cdrd Vor fi 
publicate iii sdridt ;rt paginile 
buletinului. COnSiderind Că a- 
eest Contact pe care iubitorii 
tițeratiirii de anticipație do
rise să-l Stabilească prin tri- 
termediul acestei publicații 
va fi UnUl fructkds, așteptăm 
Cit interes (Icventrea sa Vi
itoare. (C. BOftDEIANUj.

fi
cti pîrtft ta 

sfîrsîHwl iuhiî să sUstîfiâ fte'- 
fie pian ta 
ăkriria. ea UttHafg a 

prîfiiife dîn partal 
jutttakii fespec-

Desen de matei mihai
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TELEGRAME

Tovarășului KIM IR SEN
Scrrt'ar general al C.C. al Partidului Munch din Coreea 

Președintele Republicii Populare Democrate Coreene
PHENIAN

Păfoshid fierlUorful Reptabifolî Popolare Democrate Coreene, do
resc ca, și pe această cale, să vă mulțumesc cordial, in numele 
meu și al tovarășei mele, pentru primiră» plină de căldură priete
nească șf ospitalitatea de care ne-arm bucurat in timpul vizitei in 
frumoasă dumneavoastră țară.

Exprimindu-mi deplina satisfacție pentru convorbirile avute și 
rezultatei*  vizitei,. doresc, încă o dată, să dau glas convingerii că 
noua noastră întilnire, Declarația comună și acordurile senwsafe, 
întalegerile' convenite cw acest prilej vor întări ți mai puternic 
prietenia, solidaritatea șî sotetooraret» dintre țările și partidele noas
tre. i» Soiosul reciproc ai eelor două popoare, ai cauzei soeialisrnuhd 
și pieli iw Hume.

*1 Indicatorii privind pro
ducția n£tă, productivitatea 
muncii, costurile de pToduC- 
ție și beneficiile sint calculați 
pe două luni.

îmi face' o «teoeetoitâ plăcere ca, odsță eu salutul nostra de 
rămas bun. Să vă adresez dumneavoastră si tovarășei1 Kim Sang E, 
Părtiduint Muwctî din Coreea, harntewfui și eroicului popor coreea-,'» 
cele' măi bone urări de' sănătate și fericire, de noi și mari succese 
in dezvoltarea țării pe calea socialismului, tn- realizarea aspirațiilor 
da unificare pașnică șl independentă a patriei.

NlCOLÂE CEAUȘESCU
Secretat general al Parttdnlut Comunist Român, 

Președintele Reputrlien Socialiste România

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidnlat Ccrmaniit Român

Dragă tovarășe Nicotae Ceaușescu,
în numele Comitetului Central ăf Partidului Comunist din Viet

nam și ai mea personal, vă exprim iMulțumlrife mele sincere pen
tru felicitările dumneavoastră călduroase adresate cu ocazia re
alegerii ffiefe în funcția de secretar general ăl Cortlitettrtui Central 
aî Partidului Comunist din Vietnam.

Vă (feresc multă sănătate ea, împreună eu Comitetul Central a! 
Partidului Comunist Român, să condilceți poporul român în vede
rea realizării cu succes ă hotăririlor cefcri de-ai Xfl-fea Congres 
ăl Partidului Comunist Român.

Fîe ca relațiile de prietenie șî colaborarea frățească dintre parti
dele și țările noastre să se consolideze și să se dezvolte tot 
mai mult 1

Cu salutări conumiste,

LE DUAN
Secretar generat al Comitetului Central 

al Partidului Cemantit din Vietnam

PRIMIRE LA PRIMUL MINISTRU AL GUVERNULUI
Primul ministru al Guvernu- 

h*  RepțrfblieH SocWBste Româ
nia, tovarășul Mie Verdeț, » 
primit, miercuri după-arniază, 
pe dr. fosei Staribscher, minis
trul federal al industriei, co
merțului șî mesertiior, cofitfecă- 
torul delegației austriece la lu
crările celei de-a Vl-a sesiuni 
ă Comisiei mixta guvernamen
tala româno-austriese de cola
borare economică și cooperare 
industrială și tehnică, se se des
fășoară la București.

In timpul convorbirii, atl fost 
evidențiate eu satisfacția bune
le relații de prietenie și colabo
rare statornicite intre țările șî 
popoarele noastre, relații care 
se dezvoltă contiftutf, in spiritul 
înțelegerilor convenite cu prile
jui intîlnîfitor' și convorbirilor

AGENDA
Tovarășei Gbeorghe Oprea, 

prim viceprim-mimstru ăl gtt» 
Verntrtui, a primrtt, Mietettti di
mineața, delegația matnitană, 
condusă de căpitan Mofiamed 
Mahmoud Ould Deli, ministrul 
comerțului și industriei al Repu
blicii Islamice Mawritaaria, care 
a făcut o vizită în țar*  noastră. 
Din delegație a făcut parte Sidi 
Mohamed Abass, președintele 
Confederatei Generale a Lucră
torilor din Mauritania.

♦
In ufma convorbirilor purtate 

ta Ministerul Comerțului Exte
rior șî Cooperării Economice 
internaționale între delegațiile 
română și mauritană, miercuri 
dimineață, a avut loc semnarea 
nutri Protocol care prevede mă
suri concrete pentru dezvoltarea 
îrt continuare s cooperării eco
nomice intre România șf Mauri
tania, noi căi de lărgire și diver
sificate « schimburilor comer- 
etale reyiprOe avantajoase.

Prin Decret prezidențial, to
varășul Mircea Malifa a fost 
numit în calitate de ambasador 
extraordinar și plenipotențiar al 
Republicii Socialiste România in 

la nivel înalt româno-austriece. 
S-a apreciat că există reale po
sibilități pentru intensificarea 
și adîneirea in continuare * co
operării dintre România și A- 
tlstria în ramurile de bâză ale 
industriilor Celor dO'Uă țări, perf- 
trw crextereâ șl diversificarea 
schimburilor comerciala p« baze 
reciproc ăvafitajoase.

La întrevedere au participai 
tovarășii Gheorghe Petrescu, 
ministrul industriei de mașirti- 
unelta, electrotehnicii și electro
nicii, conducătoruf delegației 
româna lă lucrările Comisiei 
mixte, și Marin Ceaușescu, con
silier economie al țării noastre 
la Viena.

A fost de față dr. Andreas 
Sbmogyi, ambasadorul Austriei 
Ia București. •

Statefe Unite afe AmertcW, In 
focul tovarășului Nîeoiae Iones
co, rechemat în centrala Minis
terului Afacerilor Externe.

Tovarășa Tamara Măria De
fer m. președintele executiv al 
Consiliului Național al F.D.U.S,, 
a primit, miercuri, pe ToshiO 
Hiraoka, președintele Companiei 
Și ztarUltd *M#inicWi  Shiffllmn" 
din Japonia, care ne vizitează ța
ra Ia invitația Consiliului Na
țional al f'ronterfoi Democrației 
și Unității Socialiste.

La Biblioteca Centrală de Stat 
din Capitalâ a fpst deschisă, 
miercuri la amiază, o expoziție 
de carie japoneză.

La Timișoara a avut foc în zi*  
fete de 20 st 21 aprilie o intilniro 
Intre o delegație â U.G.S.R.. 
condusă <fe tovarășul Cornel 
Ortesctr. președintele Conșllittfui 
Central, și o delegație a Uniunii 
Sirtdicatefor din Iugoslavia 
(U.S.l.j, condusă de tovarășul 
Râde Ghăfeb, președintele Con
siliului U.S.I.

Continuăm să publicăm re
zultatele obținute ir» între
cerea socialistă de alte colec
tive fruntașe de oameni ai 
muncii <*in  Întreprinderi in
dustriale, din transporturi, 
din unitățile agricole, precum 
șf din domeniul circulației 
mărfurilor și ai prestărilor tic 
servicii.

Potrivit puirctajnlni gene
ral, stabilit pe baza realizării 
indicatorilor prevăZuți in cri
teriile de organizare a intre- 
eerii socialiste, la sfirșitul 
lunii martie *)  pe primele 
focuri se situează :

In domeniul producerii
ENERGIEI ELECTRICE

PE BAZA DE HIDROCARBURI

Locul 11 întreprinderea eiec- 
troeewirala Constanța ca 409,8' 
puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu: 24 la 9«tă 
Ia producția tie energie electrică 
ia bornele generatoonslor, 2,3 la 
Strtă la graficul de patere ta dis
poziția sistemului smergetie na
țional, IM la sută 1» producti
vitatea muncii ; unitatea s-a în
cadrat in consumul normat de 
combtitGfol pentru producerea 
energiei oleetlW șî termice ; 
consumai de energie electrică 
pentru consumul propriu tehno
logie n fost redtts et» 2.2 Ia sută.

Local II s întreprindere» efec- 
troeerrtrale București.

Local IH i întreprinderea eîec- 
trocentrale Borzești,

IN DOMENIUL EXTRACȚIEI 
jrrETULui și gazului 

METAN

tocai 11 Schela do extracte 
BoMești, județul Prahova, cw 

puncte.
Principalii indicatori de plan 

mi Ioni depășiți eu; la sută 
la producția fizic*.  5,1 ta sirtă la 
producția marfă vindtrtă șl în
casat*  ; unitatea * depășii sarrf- 
fiile de plan la ortrlneția netă șî 
productivitatea muncii; cheltu
ielile totale planificate Ia t 
lei producție twsrfă at» fost re- 
du.se eu 4// ta suta iar cete ma~ 
iertate cu IM ta sulă.

laicul H j Schela de extracția 
Timișoara.

Meal III i Schela de extracția 
Videle, județul Teleorman.

IN INDUSTRIA 
DE TRACTOARE, MAȘINI 

AGRICOLE, AUTOCAMIOANE, 
TURISME, RULMENT!

Șt ORGANE DE ASAMBLARE

Locwf f t întreprinderea meca
nică fină Sinaia cu 763.3 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți CU ; 4,8 ta sută 
Ia producția fizică. 3^ la sută la 
producția marfă vinduiă ți în
casată, 49,9 la sută la export, 3,9 
la suta la producția netă, 9,1 la 
sută la beneficii ; cheltuielile 
totale planificate la 1 090 lei pro-

Rezultatele întrecerii socialiste 
pe trimestrul I 1982

ducție marfă au foșt reduse ea 
0,4 la sută iar cele materiale cu 
3,1 la Sută.

laicul II : întreprinderea „Se
mănătoarea" București.

Local HI s întreprinderea me
canică Oradea.

IN INDUSTRIA 
EI.ECTNOTERNK A, 

ELECTRONICA Șf TEHNICA 
»E CALCUL. ECHIPAMENTE 
PENTRU TELECOMUNICAȚII 

ȘI AUTOMATIZĂRI

Locul I f întreprinderea „Elec- 
froaparataj" București cu 885.1 
puncte.

Principalii fndieaWrf de plan 
au fost depășiți cu : 1,5 la sută 
la producția netă și productivi
tatea muncii, 22,2 la Sută la ex
port, 4A la sută la producția fi
zică, 5,2 fa sută fa producția 
marfă vindută șl Încasată, 17.3 
fa sută Ia beneficii ; consumurile 
normate la materii prime ți ma
teriale de bază au fost reduse iu 
2.8 la sută far cale cie energie 
electrică și combustibili cu 8,9 
ta .sută.

Locul II > întreprinderea du 
aparate electronice de măsurat 
Timișoara.

Locul III : Ifltaedrindcrea de 
echipamente periferice . Bucu
rești.

IN INDUSTRIA CHIMICA — 
SUBțtAMURA CHIMIE 

ANORGANICA
ȘI ÎNGRĂȘĂMINTE CHIMICE

tacul I ; ComWnaftrt chimie 
Hm. Vflceâ ca 718,® puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 16,2 fa sote 
la producția netă, 35 ia sută fa 
export, 0,8 la sută fa producția 
marfă vindotă $i încasată, 194 
fa sută fa jjrodtrctivitetea fflnn- 
eîf, 7,8 fa sută fa beneficii; 
cheltuielile totafe planificate fa 
f ftffO tei producție marfă au fost 
reduse cu 6,7 fa sută far cele ma
teriale cu 7^ la sută,

tacul H; Jntrepri «dorea chi
mică trudești — București.

tacul fn i întreprinderea cW- 
micâ Turda.

TN INDVSTRtA 
MATERIALELOR NEFEROASE 

Șl RARE

Loewi I j fnireprinderes de 
alumină Oradea eu 6M^ puncte.

Principalii indicatori ds plan 
m fa<ft dep&șiy cu î 32.6 la »w*  
fa producția netă, IA la sută fa 
producția fizleă, 31,9 fa sută la 
productivitatea muncii, 47^ la 
«d*  la beneficii; cheltuielfle 
totale planificate ta 1 WX» foi pro- 
ducriv marfa au fost reduse cu 

?,3 îa sută iar cete materiale cu
7.4 Ia sută.

Locul II t întreprinderea „La- 
romet" București.

Locul III : întreprinderea de 
aluminiu Slatina.

IN INDUSTRIA CIMENTULUI 
ȘI A MATERIALELOR 

DE CONSTRUCTir

taetrf I: întreprinderea de 
materiale de construcții Brașov 
cu t 029,5 puncte.

PriticfpaHi indicatori de plan 
au fosf depășiți ca ; 15,3 fa sută 
îa producția netă, 16 4 îa sută Ia 
productivitatea muncii, 21,5 la 
sută ta beneficii ; trai ta tea a de
pășit sarcina de pfa» Ia produc
ția marfă vindută și încasată ; 
cheltuielile totale planificate la 
I 000 Iei producție marfă au fost 
reduse cu 1/2 la sută iar ttfe 
materiale cu 34 la sută.

tacwî H : întreprinderea pen
tru lianți Brașov.

tacul IH : întreprinderea 
„Marmura" București,

IN INDUSTRIA TEXTILĂ 
(MĂTASE, IN, CINEVA, LINA)

Local I : Întreprinderea „Li
bertatea" Sibiu cu 717,6 puncta

Principalii indicatori de pian 
sa fost dfewășiți cu; E2 ia sută 
la producția fizică, 9/2 ia sută ta 
producția netă, M fa sută fa 
productivitatea muncii, 17,1 ta 
sută la beneficii, Kfi la sută la 
livrări tie mărfuri Ia fondul pie
ței : unitatea a depășit producția 
pentru export cu 30,3 Ia sută ; 
cheltuielile: totale planificate la 
1 OM tei producție marfă au fo9t 
reduse cu 1,3 Ia sută.

tacul II : întreprinderea de 
•tofe de mrfbifa București.

Locul Iff : întreprinderea de 
stofe „Dorobanțul1 Ploiești,

IN INDUSTRIA ULETULUf. 
ZAHĂRULUI 

ȘI A PRODUSELOR 
ZAHAROASE

tocul 11 întreprinderea de 
otel „Muntenia" București cr»
942.4 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășit! eu : 4«.S> fa sută 
la producția netă, 18,9 fa sută 
la producția marfă vindută șî 
Încasată, 49,7 la ani*  îa produc
tivitatea muncii. 31/2 Ia strig fa 
beneficii J ehefttfieiils totafe 
planificate ta 1 960 tei produc tic 
marfa au tort reduse ca 6.6 fa 
swtă fat cele materiale c« 4,3 ta 
aulă

Loevf K ; întreprinderea de 
produse zaharoase „Feleacul" 
Cluj-Napoea.

taetri ill; întreprinderea de 
titeî „Unirea" lași.

IN întreprinderi 
AGRICOLE DE STAT

CU PROFIL ZOOTEHNIC — 
MIXT

tacul l: întreprinderea agri
colă de stat Prejmer, județul 
Brașov, cu 463 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 35„3 ta sută 
la producția fizică de carne, 344 
fa sută la livrările de carne la 
fondul de stat, 2,,7 la tută Ia 
efectivele de taurine fa sfirșitul 
perioadei, J&5 Ia sută ta benefi
cii ; cheltuielile planificate Ia 
1 000 lei producție marfa au fost 
reduse cu 3 la sută.

tacul II : întreprinderea agri
colă de stat Urziceni, județul 
Ialomița.

Loewl IH ; întreprinderea agri
colă de stat Tg. Frumos, județul 
lași.

ÎN DOMENIUL 
TRANSPORTURILOR RUTIERE

Locul I : întreprinderea de 
transporturi atrto Qorj eu 595,5 
puncte.

Prtnelpaîii Indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 15 la sută 
la producția netă, 5 ta sută fa 
volumul mărfurilor transportate, 
14,2 fa sofa fa productivitatea 
muncii. 15 ta sută fa venituri 
brtrte tftn aetfvft.ltea de trans
port ; consornu) tte carburanți a 
fost redus eu 1A.9 la sută.

tacul H ; întreprinderea de 
transporturi auto Vrancea.

Locul Ifl : întreprinderea de 
transportări auto Caraș-fieverin.

IN COOPERAȚIA
DE PRODUCȚIE, ACHIZIȚII 

ȘI DESFACERE 
A MĂRFURILOR — 
UNIUNI JUDEȚENE

taeul 1 : Uniunea județeană a 
cooperativelor de producție, 
achiziții, desfacere a mărfurilor 
șt de1 credit Vifcea Cu 1 022 
puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți ca : £7,1 la sută 
fa intrări în fonda! dc stat, 32,4 
la sută la producția industriei 
miei, 33 la sută la prestări ser
vicii pentru populație, 1,5 la sută 
fa desfaceri dc mărfuri cu 
amănuntul, 13 la sote la bene
ficii, 103 fa sută ta livrări de 
mărfuri către fondul pieței ; a 
depășit sarcinile de plan la ex
port.

Locul II ; Uniunea județeană 
a cooperativelor dc producție, 
achiziții, desfacere ă mărfurilor 
șl de credit Argeș,

Locuî HI : Uniunea județeană 
a cooperativelor de producție, 
achiziții, desfacere a mărfurilor 
și de credit Caraș-Severin.

Noul mecanism economico-
financiar văzut de la

locul de munca

S ore normator 
în „brigada fetelor

Brigada de tineret de la sec
ția strungarle a Întreprinderii 
Electroaparataj din Capitală 
este cunoscută în întreaga uni
tate ca „Brigada dc fete". De 
ce, este lesne de dedus : cei 60 
de membri ai brigăzii sint, de 
fapt, 60 de strungărițe destoi
nice, foarte pricepute și ferm 
hotăirite să demonstreze că nu 
sint deloc mai prejos bărbați
lor. Drept pentru care nu se 
sliesc să pretindă spre execuție 
lucrări din cele mai complexe, 
mai migăloase. Și nu numai ci 
le pretind, dar se ți achită cu 
promptitudine de toate. Cum, 
îrr cef cițiva ani buni dc exis
tență a „Brigăzii de fete" nu 
s-a intimplat vreodată ca strun- 
gărițele să nu îndreptățească 
intru totul așteptările celor din 
jur, a devenit ceva obișnuit ca 
lucrări la care alții se mai co
desc — că adică vezi bine, de 
ce să-mi bat cil capul cu așa 
ceva — să fie repartizate celor 
60 de tinere, care se apucă ne- 
întirziat de treabă. Și nu așa, 
la voia întimpiărti, ci cu schița 
în față, analizînd ea șeful for
mației, maistrul Cimpeanu. cu 

■ tehnologii secției, toate even
tualele probleme pe care le-ar 
putea ridica orice nouă lucrare. 
Una din legii» nescrise — dar 
bine știute ale brigăzii este 
aceea de a nu te apuca de lu
cru decit după ce ești pe deplin 
clarificat cu privire la ceea ce 
ăi de făcut, numai după ce 
ți-ai reglat perfect mașina, ți-a» 

• adus in preajmă toate sculele 
și dispozitivele de care ai ne
voie. Sint acestea numai cîteva 
diJt principiile de lucru ale unei 
brigăzi hotărite să elimine cit 
mai molt din timpii neproduc
tivi.

Firește, aflind toate acestea,- 
am dorit să știm cum anume se 
acționează pentru valorificarea 
la maximum a timpului de h> 
cru, cum anume se explică frec
venta depășire a normelor decă- 
tfe toate membrele brtgăeiL Și 
chiar dacă o analiză globala 
era ceva mai fa indemină, am 
preferat ca, sprijiniți de Con
stantin Caisă®, șeful servtciuia» 
©rgamzarca producției și nimi
cii, să ne transformăm timp 
de 8 ore (mai exact, timp de 
480 de minute), in veritabili 
„normatdri". „Subiectul" nos
tru avea să fie — aleasă abso
lut la intimptare — Cecilia 
Băneilă, deși, sîntem siguri, 
oricare din cele 20 de colege 
ale ei din schimbai I ne-ar fi 
oferit prilejul să facem consta
tări asemănătoare. Și totuși, 
opțiunea noastră se explică prin 
faptul că încă la ora 6,10, cu 
20 de minute înainte dff înce
perea programului. era deja 
prezentă in atelier.

— Este o simpla intimptare 
că eu am pontat astăzi prima, 
ne spunea tînăra struirgărlță. 
Veți vedea, peste eîteva minute 
vom fi prezente lingă mașini, 
alături de cele din schimbul 
de noapte, și rtoi, toate cele 
din schimbul I. De preluarea 
atentă a schimbului, de modul 
cum te preocupi din vreme 
să-ți asiguri toate materialele, 
toulel© și verificatoarele tre
buincioase, depinde îndeplini
re» șt depășirea normei zilnice. 
O insoțim apoi pe Cecilia Băn
eilă spre magazia de scule. 
Aflăm că zttele acestea se împli
nesc doi ani de cind lucrează e- 
fectiv in strungărie, în același 
atelier in care, dealtfel, chiar la 
același strung și-a făcut și prac
tica productivă, ca elevă a Șco
lii profesionale dirt cadrul 
Crupirfui școlar Electroaparataj. 
Aceasta explică, în bună măsu
ră. credem, faptul că încă din 
primefe zife de fa încadrare s-a 
acomodat foarte repede, reali- 
zîndu-și și depâșîndu-și, de re
gulă, norma.

s

— Și totuși, intervenim, de ce 
„de regulă" șî nu „întotdeau
na"?

— Chiar dacă în ultima vreme 
n-am mai avut neplăceri <te a- 
cest gen, in urmă co cîtev*  luni 
se mai intimpla să nu primim ta 
timp, ritmic, tot necesarul de 
materiale. îndeosebi cete ne
feroase. Din cite știu, era vorba 
dc restanțele pe care te aveau 
față de Electroaparataj mai 
mulți furnizori de materii prime 
și materiale. N-am stat nict noi 
cu mîinile In buzunare, ne-am 
sfătuit cu conducerea secției, a 
întreprinderii, am preluat alte 
comenzi, dar oricum s-a irosit 
ceva timp, nu prea mult, caro 
totuși contează. Nici mașinile 
astea, foarte bune, foarte per
fecționate. cu mare randament, 
nu funcționau Ia capacitate, nici 
noi nu ne depășeam planul de
cit cu 2—3 la sută, ți asta-î cam 
puțin pentru noi. Maî erau ți 
„căderile", deși astea la noi chiar 
sint... accidentale, dar in timpul 
folosit pentru depanare orfeum 
nu se strunjesc piese, așa că de 
asta acordăm cea mai mare •- 
tenție întreținerii șt reglării a- 
tente a utilajelor. La început, se 
mai întlmpla să na-mi aduc 
prea bine aminte ce învățasem 
in școală, poate și de asta imi 
mai „cădea" strungul tocmai 
cind mi-era lumea mai dragă. 
Nn m-am descurajat, am între
bat in stingă și In dreapta, am 
început să particip ta cursurile 
de perfecționare a pregătirii 
profesionale ți nu prea mai am 
surprize neplăcute.

Gesturile — de actul» ale unui 
strungar experimentat, cti din 
ce in ce mai puține taine afe 
meseriei neștiute — i se succeda® 
fără contenire prompt, dezin
volt, din ce In ce mai rapid. 
Lua din container bara de 
oței — 3 secunde, o prindea 
in bacurile menghinei — a se
cunde, apropia cuțitul da piesă — 
alte 5 secunde, după care, si
gur, puiernic, apăsa pe mane
tă, cuțitul, stimulat parcă și ei 
de iuțeala tetei, „mușca" zdra
văn din oțel preț de alte 25 de 
secunde, și, în sfirșit, ta ulti
mele 4 secunde bolțul cu pri
cina, căci așa se cheamă de 
ăeum piesa proaspăt strunjttă, 
deșurubet din menghina strun
gului, zboară spr« cei de al doi
lea container. Și ciclul, cu 
aceeași repeziciune, cu aceleași 
gesturi, aparent numai auto
mate, dar ora automatism ergo
nomie, eficienta *e  reia și. la 
fiecare 45 de secunde, un alt 
brsîț părăsește dispozitivul de 
stringere a strungului. Teore
tic la 4li de secunde pentru că, 
fa ora la care Cecilia predă 
schimbul colegei ei de după 
amiază, împreună cu controlo
rul tehnic de calitate Ntcofae 
CostăclOță numărăm ner *09  de 
bolțuri Ci„. 646. Și toate, fără 
excepție, de cea m«A bună cali
tate. Și nu e puțin lucru dacă 
ne gîndim că toferanfefe se 
măsoară aici nu cu șublerul ci 
cu microrrtetrul. ele fiind de 
ordinul a 6,03 sutami. Așadar, 
in condiții eahtative deose
bite — asta pentru noi. coi 
din afară, ntr și pentru cei de 
ta Electroaperataj, pentru care 
toate acestea sînt normale —■ 9 
tinără strungăriță (fără ca ea, 
evident, să fie singura), doaw 
fofostnd' ta maximum cele 480 de 
minute de lucru reușește să-și- 
depășească norma cu 46 de 
piese, sau, în procente, eu 7.8 
fa sută. Evident, uneori această 
depășire este mult mar mare, 
alteori poate să fie ceva mai 
mică, important este că acest 
spor de producție se poate ob
ține relativ simplu, prin res
pectarea strictă a tehnologiei, 
prin înlăturarea timpilor morțf.

EMIL STANCTU

Județele Brăila, Galați și Olt 
au terminat semănatul porumbului 
Telegrame adresate C.C. al P.C.R., 

tovarășului Nicolae Ceaușescu

I
1 4

Acjionind eu hotărire și 
dărâlre, Sub evndMeresi per
manentă a organelor și or
ganizațiilor de partid, uliii- 
zind CH eficiență maximă 
întregul potențial uman și 
baza tchnico-mâteriaiă de 
care dispun, mecanizatorii, 
țăranii cooperatori, specia
liștii. toți lucrătorii ogoare
lor din unitățile de stm și 
cooperatiste din județele 
Brăila, Galați Și Oft ân în
cheiat in ziua de 21 aprilie 
SCmâfiatctf porumbului boabe 
pentru consum pe Intreaa» 
suprafața planificați, puffifte 
astfel baze temeinice Obți
nerii tutor producții sporite.

tn telegrama adresată c« 
acest prilej Comitetului Cen
trai al Partidului Comunist 
Român, tovarășului Nicolae 
Ceaușeseu. de către Comite
tul județean Brăila al P.C.K. 
se arată că cei «o muncesc pe 
ogoarele acestui județ, m<r- 
bifitați de îndemnurile și 
prețioasele indicații ale sd*  
cretamini generat sl parti
dului, wrgamzindu-și temei
nic munca au încheiat in 
timp optim și de calitate se- 
■tMaMfl pvrumtmlsi pe în
treaga suprafață planificai*  
de 99 400 hectare, suprafață 
caro se adaugă Celor 74132 
de hectare incămințate ea 
mazăre boabe, floarea soare
lui, sfCeld de zahăr, plante 
de nutreț, sfeclă furajer*.

La rindul lor, lucrătorii 
Ogoarelor din județul Galați 
raportează tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, secreta
rul generat a! partidului, el 
*•• fost irtsftmînțate pini in 
orezenț IU offil de hectare eu 

de primăvară. In*  
-Per nd ’n (ntreglme semăna 
fiii pori'Whuiut boabe pentru 

consum, al sfeclei de zahăr, 
inului pentru ulei, florii soa
relui, al celorlalte plante teh
nice si furajere, reatizind in 
același timp, integrat pro
gramul privind producerea 
legumelor timpurii, prin 
plantarea eon torni graficelor 
stabilite a întregii suprafețe 
in sere, solarii și in eimp, 
precum șî celelalte lucrări 
specifice din fegaiwlenltură 
ți viticultură.

Oamenii muneii din agri
cultura județuluf Ott, rapor
tează secretarului general 
al partidului, tovarășul 
Nicolae CcaUsescU, că, folo
sind fiecare ori bună de 
lucru din zi și noapte, au ter
minat semănatul porumbului 
boabe pe toate suprafețele 
stabilite, in condițiile exe
cutării tuturor lucrărilor de 
calitate șl asigurării densi-*  
lății optime la hectar, ceea 
ce constituie o garanție ■ 
obținerii unor producții su
perioare anilor precedențl.

Puternic însuflețiți de 
exemplul de muncă șl devo
tament. de pasiune și dăruire 
comunist*  cu care secretarul 
general »t partidului, to
varăș»! Nicolae Osușeseu 
slujește interesele și aspira
țiile poporului romăa — se 
subliniază în telegrame — 
lătrătorii ogoarelor din cele 
trei județe se angajează să 
muncească fără preget in
tr-un spirit de înalt*  răs
pundere, ordine și disciplina 
pentru îndeplinirea exem
plar*  a sarcinilor ce te revin 
in acest an și in întregul 
cincinal. pentru înfăptuirea 
cu sueces a mărețelor obiec
tive stabilite de Congresul 
al VII-lea al partidului, a 
noii revoluții In așrlcmtvră

CAMPANIA AGRICOLĂ DE PRIMĂVARĂ

ENERGICA PARTICIPARE LA MUNCĂ A ÎNTREGULUI SAT
MUREȘ: Recuperarea restanțelor 

impune viteze sporite la semănat
CONSTANȚA: După însămînțări, 
ample acțiuni la îngrijirea culturilor

BRAȘOV: Se intensifică lucrările 
în legumicultură

fn județul Mureș semănatul 
porumbului se află abia la 
Început. Așadar mureșenii se 
confruntă cu restanțe care im
pun o maximă concentrare a 
eforturilor, o bună organizare 
a muncii. Astfel acțtonînd, l-am 
găsit șl pe lucrătorii ogoarelor 
din unitătite agricole aparțină
toare Consiliului unic agroin
dustrial cooperatist și de stat 
ftîciu, „Noi, fn fiecare an âm 
inchefat semănatul porumbului 
Înainte dc sfințitul lunii aprilie, 
ne declară tovarășul Vasile Pa
rase#, inginerul șef al C.U.A.S.C. 
Cu srtit mat mult in această 
primăvară, cind întreaga su
prafață a fost erstă din toamnă, 
cind terenul se pregătește în 
condiții excepționale, semă
natul so poate executa realmen
te într-un timp mai scurt". Dar, 
Iată că din 2 326 hectare plani
ficate au fost semănate eu po
rumb doar 500 nectare.

Ne oprim ta secția de meca
nizare Săbcd. Ștefan Doboș, 
mecanicul de întreținere, an
trenat 1a reparatul combinelor 
pentru p&ioaM. ne indică parce
lele unde sint concentrate uti- 
tajela agricole» cinci discuri, 
două combinatoare, trei semă
nători șl două mașini de erbici- 
dat. Aici discutăm cu mecani
zatorii Alexandri! Abram, Ale

xandru Borș, Vasîte Boer, Va
sile Conț. Ioan Bcrcheșan. 
Aflăm că din 299 hectare, cit 
sîrrt destinate culturii porumbu
lui, au primit sâmînfa 50 hec
tare. Sint pregătite și erbicldatc 
alte 200 hectare.

După o jumătate dc oră sîn
tem în parcela „Sub Vie" —■ 
apartinind cooperativei agricole 
Ceuaș. E ora 10. Cele cinci 
discuri, 4 semănători și 4 com- 
binatoare încă hu aU intrat in 
brazdă. Așteaptă indicațiile in
ginerului șef. Alexandru Fekcte, 
și a președintei unității Maria 
Sandor, care tocmai studiază 
condițiile solului. „Trebuie să 
mai stăm circa o oră să se zvîn- 
te terenul, spune inginerul jet 
Ieri am reușit să semănăm ÎS 
hectare". Suprafața amintită 
este mult sub ritmul planificat, 
și cu asemenea viteză cele 280 
hectare ce mai trebuie semă
nate re vor realiza doar in 
12-13 rite.

Dv zile bune de lucru au ne
voie ți cooperatorii din Pogă- 
eeaua. Sincai, Sinmărtin, Ulle*  
și Rlciu Dar alele bune Intirzie 
să se arate. Așa că singura so
luția este scum permanenta cu
noaștere a stării terenului $1 
acționarea in consecință.

MIRCEA BORDĂ

După ce au terminat îrtsămln- 
țarea celor peste 250 000 ha cu 
ovăz, mazăre, sfeclă de zahăr, 
floarea soarelui, plante dc nu
treț, porumb și alte culturi, gos
podarii ogoarelor din județul 
Constanța acționează acum cu 
toate forțele la executarea ce
lorlalte lucrări spccffice acestei 
perioade. Au mai rămas mici 
suprafețe dc insămințat cu serta 
ș! fasole, lucrări cărora li se 
acordă acum întreaga atenție fn 
ce privește calitatea patului 
germinativ, aplicarea tratamen
telor și a însămînțârîf proprfu- 
zise. Comandamentul județean 
pentru agricultură. Biroul co
mitetului județean dc partid au 
statnlit ou ocazia unei intîlniri 
operative de lucru si de schimb 
de experiență ce a avut loc 
luni pe problemele fasole), mă
suri concrete pentru ca de la 
semănat si pin*  la recoltat ve
rigile tehnologici să fie exem
plar respectate. Pentru ca recol
ta de griu, orz și floarea soa
relui să nu fie dijmuită de dău
nători, in permanență se con
trolează fiecare solă în parte și 
se Intervine operativ >n caz 
de nevoie. O atenție deosebită 
se acorda — cu toate că la Con
stanța acum plouă — organiză
rii și aplicării udărilor. Pentru 
aceasta, toate motopompele au 
fost scoase fn cimp, s-au tăcut 
organizare*  șf instruirea echi
pelor de adStori. far In prin
cipalele «tații de pompare s-au 
tăcut probe cu apă ale instala
țiilor.

In vil ți îivezf. după ce an 
fost terminate tăierile de ro
dire, legatul $1 cdrcuftul viței 

de vie, se desfășoară ample ac
țiuni de igienizare a planta
țiilor, dc executare a tratamen
telor contra dăunătorilor, far in 
livezile de cais, care sint In 
floare se execută tratamentele 
specifice acestei epoci. Pentru 
combaterea efectelor dăunătoare 
ale Unei eventuale brume sau 
răciri maf accentuate a vremii 
asupra florilor, in livezi alt fost 
luate măsuri operative.

Intr-un raid întreprins luni 
noaptea la formele <fo produc
ție de la I.A.S. Medgfdia și 
I.A.S. Nazarcca, am găsit 1a 
datorie pe toți cel Ce trebuie să 
lupte împotriva frigului. Mași
nile do produs fum. luminările 
fumigene ți alte mijloace de 
protecție erou pregătite, iar 
personalul tehnic instruit. Șf 
in legumicultura *— la Asociația 
Hi nova, Mihail Kogălniceonu, 
Cobodin, fa fermele I.P.LL.F, 
Moșneni, la I.A.S, Mangalia șl 
la fermele I.L.F.P. — s-a trecut 
masiv Ia plantarea în cimp a 
răsadurilor. Mai mult, pc toata 
cete 4 830 ha planificate a »e 
planta cartofi, lucrarea a fost 
încheiată. în Consiliul unic 
agroindustrial Cernavodă ae ac
ționează intens pentru pregăti
rea terenului și a răsadului 
pentru plantațiile de tutun. Sint 
toate aceriea cite va acțiuni care 
demonstrează că oamenii mun
cii din agricultura județului 
Constanța sint hotarfțt să fșl 
respecte angajamentul asumat 
tn chemarea 1a întrecere adre
sată agricultorilor din toate ju
dețele țârii.

ION VOICE

Legumicultortf din județul 
Brașov și-au propus pentru anul 
in curs să contribuie la aprovi
zionarea populației cu o bună 
parte din legumele și verdețu- 
rile necesare consumului. S-au 
repartizat acestei activități 1 176 
hectare in C.A.P.-uri, 100 ha în 
I.A.S.-uri. și 700 ha in cadrul 
Asociației economice intercoo- 
peratiste din Sinpetru. La cul
turile de cimp — varză timpu
rie și de toamnă, ceapă verde ți 
uscată, rădâcinoase, fasole, 
verdețuri, spanac, salată, clrea 
80 ha cu căpșuni, pentru care au 
fost asigurate toate semințele și 
răsadurile șî s-a însămințat și 
plar'at 50 la sută din totalul su
prafeței — au fost efectuate lu
crările din etapa întii și o bună 
parte din cea de-a doua etapă. 
Horticultorii au folosit fiecare 
oră bună de lucru, cum aveam 
să ți vedem, culturile fiind ră
sărite o bună parte, tar spana
cul si ceapa verde au început 
să fie livrate piețelor.

Asociația economică irftercoo- 
peratistă din Sinpetru arată 
acum ca o adevărată fabrică de 
producere a zarzavaturilor. In 
prezent, de aici »e livrează spa
nacul, castraveți de seră ți sa
lată aflată in cultură asociata, 
urmind ca pînă fa sfirșitul lunii 
să fie semănată Întreaga gră
dină. adică cele 515 ba, din care 
pînă acum s-au realizat lucrări 
pe 432 ha. Dc menționat că În
tregul material săditor a fost 
realizat in serele asociației, ba. 
mai mult, un milion fire de ră
saduri ds ardei, tomata și vi
nete s-au produs în baza unor 
contracte cu cooperativele de 
producție, achiziție și desfacere, 
precum și consiliile populare 
uimind ca acestea să organizeze 

preluarea răsadurilor pentru a fi 
plantate în solarii ți in cimp. 
Contractele au tost realizate tte 
I.L.F. tară a se preciza insă ter
menul ferm de ridicare a răsa
durilor. Răsadurile s-a(t produs, 
au fost oprite din creștere, puse 
în solar la călit pentru a putea 
fi livrate soiicitanților. O bun*  
parte din materialul de sădit 
este frumos, însă intr-o săptă- 
mină trebuie ridicat, pentru a 
nu se deprecia.

In grădinile de legume ale 
cooperativelor din Vulcan si 
Cod tea s-a încheiat plantatul 
cepei, al verzei, al rădăcinca
selor. Se livrează ceapă verde si 
spanac, se ertHcideaZâ, se efec
tuează in răsadnițe lucrări de 
întreținere, se acordă atenție 
loturilor semincere. La C.A.P. 
Vulcan, pe lingă Cele 5 ha cu 
căpșuni existente de anul tre
cut, va fi plantată in această 
primăvară o suprafață de încă 
20 ha. activitate ce se va des
fășura pe bază do contract cu 
tinerii din județul Brașov, turn 
avea să ne informeze Viorel 
Condrea. secretarul comitetului 
comunal al U.T.C.

Contlnuind raidul prin gră
dinile de legume afe județului, 
am tntilnit ta Hirseni. in satul 
Sebeș, de sub crestele Făgăra
șului, unde pin*  acum se cul
tivau doar cartofi și ovăz, pa 
o suprafață de 500 mp două cor
puri de solarii de care se ocu
pă o harnică ți pricepută coope
ratoare, Steluța Pătau. Aseme
nea inițiative, cu bune rezul
tate. sint numeroase ta Judațttf 
Brașov, unde locuitorii, prin •- 
forturi sporite, caută să-și asi
gure necesarul de legume.

ADINĂ VELEA



Primăvara păcii
® Mari mișcări ale maselor populare, ale tineretului 
împotriva pericolului de război • Un front larg împo
triva morții atomice ® Din Japonia, trecînd prin țările 
europene, pînă în S. U. A., glasul unit al popoarelor cere 
răspicat să se pună capăt cursei înarmărilor și în primul 

rînd înarmărilor atomice

Președintele Mexicului l-a primit 
pe viceprim-ministrul 

guvernului român

ȘȚIRbNOTE-COMENTARIISTIRI-NOTECOMENTARIISTIRINOTE-COMENTARII

Dorncnstrațiile impresionante împotriva hotă- 
mi K.A.TO. de amplasare de noi rachete nu- 
■icare in Europa și pentru distrugerea celor exis
tente împotriva producerii bombei cu neutroni, 
pentru pace și dezarmare au atins un nou punct 
de referință. Odată cu venirea primăverii, uria
șele fluvii ale coloanelor de demonstranți au 
pornit cu o nouă vigoare la asaltul împotriva po
zițiilor închistate ale promotorilor cursei înar
mărilor, împotriva opacității politicienilor care, 
in condițiile imensei cantități de arme existente 
pe planetă, .care poate distruge orice urmă de 
viață in citeva ore, susțin tot felul de teorii 
periculoase cu privire Ia războiul atomic „limi
tat", „prima lovitură nucleară**  „tirul atomic de 
avertisment" etc. In pofida faptului că iarna nu 
și-a încheiat definitiv conturile, in ultimele săp- 
tămîni vremea fiind foarte capricioasă in Euro
pa occidentală și S.U.A., la marșurile de pro
test. la mitingurile pentru pace, la acțiunile de 
stringere de semnături, sute de mii de oameni de 
cete mai diferite orientări politice și filozofice 
in majoritate tineri și tinere, dar șl reprezen
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tanți ai celorlalte virste, au răspuns la chemările 
organizațiilor de luptă pentru pace. După im
presionantele demonstrații care au zguduit Eu
ropa occidentală in ultimele luni ale anului tre
cut. primăvara anului 1982 a demonstrat că miș
carea pentru pace nu numai că nu și-a pierdut 
continuitatea, dar, așa cum arată marile de
monstrații ce au loc în aceste zile în S.U.A. și 
Japonia, a căpătat o nouă amploare, a devenit 
un fenomen internațional, care cu siguranță va 
avea un rol important in determinarea cursului 
evenimentelor mondiale în următoarele luni. 
Fermitatea manifestanților, realismul revendică
rilor lor, unitatea lor în diversitate, hotărirea cu 
care au pornit la luptă împotriva războiului, ară- 
tind mai multă maturitate politică decit multi 
dintre oamenii politici din diferite țări ale lumii, 
fac ca renașterea naturii să coincidă cu o re
naștere a luptei pentru pace, primăvara aceasta 
să fie pentru planetă o „Primăvară a păcii**.  Pre
zentăm mai jos cîteva din acțiunile care ilus
trează asemenea afirmații.

lată, așadar, că for
țele iubitoare de pace, 
popoarele din întreaga 
lume s-au ridicat din 
nou cu cea mai mare 
energie la luptă pentru 
a determina guvernele, 
parlamentele, condu
cerile statelor să pro
moveze o politică nouă 
constructivă, pătrun
să de o răspundere 
maximă pentru soarta 
și viitorul omenirii, ale 
păcii mondiale. Oa
meni de cele mai di
verse orientări și con
cepții ideologice și po
litice se simt chemafi 
sd ia parte la această 
amplă mișcare de sal
vare a omenirii și a 
planetei. Redăm in 
continuare citeva din 
declarațiile unor parti
cipant! la aceste mani
festații :

• FRANK ALLA- 
UN, deputat laburist 
(Marea Britanie): „Sint 
împotriva amplasării 
de noi arme america
ne in Europa cel pu
țin din trei motive: in 
primul rînd, pentru că 
face ca țara noastră să 
fie și mai vulnerabilă, 
in al doilea rind din 
motive morale și in al 
treilea rind datorită 
'.osturilor irațional de 
mari".

• META DTTZEL, 
membră a Partidului 
Venstre (Danemarca): 
„Consider că este de 
datoria mea să contri
bui la mobilizarea opi
niei publice impotriva 
cursei înarmărilor și 
in favoarea unei zone

Sint declarații edifi
catoare pentru motive
le care pun in mișcare 
in prezent masele 
populare din Est și din

România socialistă și Repu
blica Populară Democrată Co
reeană, țări unite prin vechi 
și frumoase tradiții de strinsă 
prietenie, solidaritate și cola
borare iși vor dezvolta și a- 
profunda șl mai mult relațiile 
pe multiple planuri. Aceasta 
este una dintre primele con
cluzii pe care le degajă recen
ta vizită oficială de prietenie 
întreprinsă de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, secretar 
general al Partidului Comunist 
Român, președintele Republi
cii Socialiste România. împre
ună cu tovarășa Elena 
Ceaușascu, pe pămîntul ospi
talier al Coreei, la invitația 
tovarășului Kim Ir Sen, secre
tar general al Partidului Mun
cii din Coreea. președintele 
R.P.D. Coreene. Pentru că, 
prin atmosfera cu adevărat 
sărbătorească în care s-a des
fășurat. prin manifestările de 
caldă și sinceră prietenie pe 
care le-a prilejuit, prin rezul
tatele deosebit de fructuoase 
eu care s-a încheiat, vizita se 
constituie într-un moment de 
mare însemnătate în evoluția 
mereu ascendentă a raporturi
lor româno-coreene și, în egală 
măsură, îritr-un eveniment de 
largă rezonanță internațională.

Ca o expresie a aprecierii de 
care se bucură in țara noastră 
îndelungata activitate revolu
ționară a tovarășului Kim Ir 
Sen. contribuția sa importantă 
la dezvoltarea relațiilor româ
no-coreene. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a inmînat eminen
tului conducător al R.P.D. Co
reene Ordinul „Steaua Repu
blicii Socialiste România**  cla
sa I cu eșarfă. Dar momen
te ca acesta, veritabile simbo
luri ale stimei și prețuirii re
ciproce au fost numeroase pe 
întreaga durată de desfășura
re a noului dialog româno-co- 
reean la nivel înalt. Cuvintele 
de profundă apreciere față de 
personalitatea și activitatea to
varășului Nicolae Ceaușescu, 
sentimentele de caldă priete
nie care i-au înconjurat pretu
tindeni pe înalții oaspeți ro
mâni. deplina înțelegere șl 
identitatea de opinii evidenția
te în cadrul convorbirilor ofi
ciale așază și din acest punct 
de vedere vizita sub semnul 
generos al prieteniei și solida
rității, ca și al voinței și do
rinței manifestate de ambele 
părți de a se conferi noi și 
ample dimensiuni tradiționale
lor legături româno-coreene. 
„Relațiile dintre țările noastre 
■int relații trainice, — sublinia

JAPONIA
In Japonia, este în curs de desfășurare o 

campanie vastă la nivel național de manifes
tații împotriva înarmărilor și a armelor nu
cleare. Campania, declanșată ca o acțiune 
unitară de topte organizațiile nipone de luptă 
pentru pace, a fost inaugurată la începutul 
lunii martie prin marșuri pornind din orașele 
Nagasaki și Hiroșima, victimele bombelor a- 
tomice din 1945 și se va încheia în ultima de
cadă a lunii mai, printr-un mare miting la 
Tokio, la care se așteaptă participarea a cel 
puțin 300 000 de persoane.

R. F. GERMANIA
Zeci de mari orașe, din Schleswig-Holstein 

și pînă în Bavaria, au fost locul de desfășu
rare al unor ștafete ale păcii, mitingi<i. ex
poziții etc. Luind cuvintul la mitingul de la 
Duisburg, Oskar Lafontaine. membru a! con
ducerii P.S.D., a sprijinit recenta propunere a 
unor personalități marcante ale vieții politice 
americane cu privire la renunțarea la strate
gia primei lovituri nucleare. „Ne pronunțăm 
împotriva amplasării de noi rachete în
R. F.G.", a subliniat el.

S. U. A.
60 000 de locuitori ai orașului Chicago au 

manifestat impotriva politicii de accelerare 
a înarmărilor a actualei Administrații ame
ricane, pentru oprirea producției de arme ato
mice desfășurată sub lozinca „Pentru înceta
rea cursei înarmărilor, pentru salvgardarea 
omenirii". Manifestația a fost organizată de 
circa 100 de organizații și personalități din 
acest oraș, reprezentind un spectru larg de 
grupări politice, religioase, sindicate, de tine
ret. științifice și culturale. Coloana manifes
tanților a plecat din apropierea parcului Lake 
Shore și s-a deplasat spre centrul orașului. 
In fruntea coloanei se aflau mame cu copii 
purtînd pancarte pe care scria: „Copiii noștri 
să crească în pace!**.  Grupul lor era urmat de 
zeci de mii de muncitori, studenți. oameni 
de știință, oameni ai bisericii, veterani de 
război, medici, oameni de artă etc.

GRECIA
Pe străzile Atenei, în cartierul Peristeri, mii 

de oameni au demonstrat sub lozinca „Balca
nii — o zonă a păcii, fără arme nucleare". 
Demonstranții au cerut, totodată, desființarea 
bazelor americane din Grecia și ieșirea țării 
din N.A.T.O.

Vest care au înțeles, 
in acest moment greu 
din viața omenirii, că 
trebuie să participe in 
mai mare măsură la

determinarea cursului 
istoriei, dacă doresc să 
mai existe istorie... 
Primăvara păcii a ve
nit. Fluviile coloane-

tovarășul Nicolae Ceaușescu — 
se bazează pe profundă încre
dere reciprocă, pe egalitate, 
stimă și respect al indepen
denței naționale și dezvoltarea 
lor continuă constituie, totoda
tă, o contribuție de seamă la 
cauza socialismului, progresu
lui și păcii in lume".

La rindul său, tovarășul Kim 
Ir Sen aprecia că cele două 
țări, „Coreea și România au 
stabilit rapprturi strinse de 
prietenie pe baza principiilor 
Independenței și ale solidari
tății internaționale. Aceste re
lații tradiționale de prietenie 
și colaborare se întăresc pe zi 
ce trece prin lupta comună 
împotriva imperialismului, 
pentru victoria cauzei păcii, 
socialismului și comunismului".

Desigur — și acest fapt este 
bine reliefat in Declarația co

Noi și ample perspective raporturilor 
multilaterale româno-coreene

mună semnată la încheierea 
vizitei de cei doi conducători 
de partid și de stat — un rol 
decisiv, de maximă însemnăta
te îl au. în cadrul relațiilor 
dintre România și R.P.D. Co
reeană, strînsele raporturi de 
solidaritate și colaborare din
tre Partidul Comunist Român 
și Partidul Muncii din Coreea, 
întîlnirile și convorbirile de la 
București și Phenian dintre 
tovarășii Nicolae Ceaușescu și 
Kim Ir Sen.

Vorbind despre caracterul 
rodnic al vizitei, dincolo de 
bogatul schimb de opinii și in
formații privind probleme ale 
edificării societății socialiste 
în România și Coreea, se cu
vin a fi consemnate, la loc de 
frunte, importantele documen
te semnate cu acest prilej, do
cumente care concretizează 
larga arie tematică, precum și 
înțelegerile convenite în 
timpul dialogului româno-co- 
reean Ia cel mai înalt nivel. 
Astfel, cei doi șefi de stat au 
semnat Declarația comună a 
Republicii Socialiste România 
șj Republicii Populare Demo
crate Coreene — document de 
deosebită însemnătate politică, 
ce exprimă voința ambelor 
părți de a da în continuare 

denuclearizate în nor
dul Europei. Impor
tantă este in acest sens 
unitatea mișcării pen
tru pace".

• HERBERT MIES, 
președintele Partidu
lui Comunist German 
(R.F.G.): „Nu există 
nimic mai important 
decit asigurarea păcii. 
Prin marșurile păcii 
din primăvara lui 
1982, mișcarea pentru 
pace din R.F.G. și-a 
demonstrat forța sa 
politică și morală și 
unitatea sa".

• KLAUS PE
TER WOLF, vicepre
ședinte al organiza
ției tinerilor socialiști 
vest-germani, „Jusos" 
(R.F.G.) : „Marșurile 
de primăvară au rele
vat, din nou, cu clari
tate, că noi nu avem 
nevoie de mai multe 
rachete. Numai o re
ducere a numărului 
rachetelor semnifică o 
mai mare securitate 
pentru oamenii din 
Europa".

• DR. CHARLOTTE 
LEVINE, membră a 
organizației „Medicii 
pentru răspunderea so
cială" (S.U.A.): „Cind 
medicii nu cunosc nici 
un mijloc de vindeca
re a unei boli, atunci 
ei încearcă să prein- 
timpine maladia res
pectivă. De aceea ve
dem azi oameni in ha
late albe printre 
demonstranții pentru 
pace".

lor de demonstranți 
și-au reluat cursul 
mai vijelios, mai pu
ternic, mai hotărit.

Grupaj realizat de ROMEO NADAȘAN

noi dimensiuni conlucrării bi
laterale ca și pe plan interna
țional — precum și Acordul 
privind direcțiile de bază ale 
dezvoltării colaborării econo
mice și tehnico-științlfice din
tre România și R.P.D. Coreea
nă. în timpul vizitei au fost 
semnate totodată o serie de 
alte acorduri privind lărgirea 
colaborării în domenii impor
tante cum sint valorificarea de 
zăcăminte de metale neferoa
se, energetica nucleară, știin
ța, învățămîntul, cultura, ocro
tirea sănătății etc. Toate aces
te măsuri, care vin să comple
teze în mod fericit înțelegeri
le convenite cu prilejul prece
dentelor întîlniri dintre tova
rășul Nicolae Ceaușescu și to
varășul Kim Ir Sen — sint me
nite a contribui la lărgirea și 
intensificarea legăturilor eco

nomice dintre cele două țări, 
la amplificarea cooperării în 
producție și la extinderea 
schimburilor comerciale în ve
derea satisfacerii cerințelor 
crescînde impuse de dezvolta
rea continuă a celor două eco
nomii naționale, de progresul 
celor două popoare.

Bogatele semnificații pe care 
le înscrie vizita în planul ra
porturilor bilaterale, al identi
ficării și materializării unor 
noi forme de colaborare re
ciproc avantajoasă se asociază 
totodată cu reliefarea pregnan
tă a dorinței celor două țări de 
a-și întări și mai mult in viitor 
conlucrarea pe arena interna
țională în ampla luptă ce se 
desfășoară împotriva politicii 
imperialiste, colonialiste si 
neocoloniallste, de dominație 
și asuprire, pentru edificarea 
unei lumi a păcii, progresului 
și înțelegerii, mai bună și mai 
dreaptă pe planeta noastră. 
Vastul tur de orizont efectuat 
cu prilejul convorbirilor ofici
ale a scos In evidență identi
tatea de păreri asupra celor 
mai dificile dosare ale vieții 
internaționale, ideile valoroa
se, constructive exprimate cu 
acest prilej și consemnate în 
Declarația comună conferind

CIUDAD DE MEXICO 21 (A- 
gerpreș). — Președintele State
lor Unite Mexicane. Jose Looez 
Portillo, l-a primit pe tovarășul 
Cornel Burtică, viceprim-minis- 
tru al guvernului, ministru! co
merțului exterior și . cooperării 
economice internaționale, caro 
efectuează o vizită în Mexic.

Din partea tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. președintele 
Republicii Socialiste România, a 
fost înminat președintelui Jose 
Lopez Portillo un mesaj și au 
fost transmise un salut priete
nesc și urări de sănătate și fe
ricire personală, de progros și 
prosperitate poporului prieten 
mexican.

Exprimînd vii mulțumiri, 
președintele Mexicului a rugat 
să se transmită președintelui 
Nicolae Ceaușescu un cordial 
salut și cete mai bune urări de 
succese, sănătate și fericire per
sonală. de bunăstare poporului 
român prieten.

Tn cursul convorbirii a fost 
evocată cu satisfacție evoluția 
pozitivă a raporturilor de prie
tenie și colaborare româno-me- 
xicane. A fost exprimată nece
sitatea dinamizării și amplifică
rii relațiilor bilaterale pe o bază 
reciproc avantajoasă, în special

MOSCOVA: întrevederi ale
reprezentantului permanent 

al României la C.A.E. R.
MOSCOVA 21 — Trimisul A- 

gerpres. I. Dumitrașcu. transmi
te: tovarășul Nicolae Constantin, 
viceprim-ministru al guvernu
lui. reprezentantul permanent 
a! României la C.A.E.R., pre
zent la Moscova pentru a parti
cipa 1a lucrările ședinței a 103-a 
a . Comitetului Executiv al
C.A.E.R..  a avut, la 21 aprilie, 
o întilnire cu A. K. Antonov, 
vicepreședinte al Consiliului de 
Miniștri al U.R.S.S.

R. F. GERMANIA : in imagine un aspect de la un amplu miting de protest impotriva cursei înarmărilor 
desfășurat la Hamburg

• NUMĂRUL ȘOMERILOR 
din țările membre ale Pieței 
comune a atins în luna martie 
cifra dc 10,5 milioane, respectiv 
9,5 la sută din totalul popu
lației active — relevă statisti
cile C. E.E. date publicității 
miercuri, reluate de agențiile 
France Presse și Reuter.

acestui document nu numai o 
semnificație bilaterală, ci și 
statutul de important act de 
vocație internațională.

Astfel, sublinierea cursului 
periculos pe care s-au înscris 
în ultima vreme evoluțiile și 
fenomenele de pe scena politi
că mondială, reliefarea uriașe
lor pericole pe care le prezin
tă pentru liniștea și pacea po
poarelor. politica de dominație 
și asuprire, lupta pentru re
împărțirea sferelor de influen
ță, escalada fără precedent a 
cursei înarmărilor este dubla
tă de exprimarea necesității ca 
țările socialiste, țările in curs 
de dezvoltare și nealiniate, 
forțele înaintate de pretutin
deni să-și întărească unitatea 
și colaborarea pentru a stopa 
acest curs periculos, pentru a 
asigura dreptul popoarelor la 

viață, la independență șt pace. 
In acest context, partea co
reeană a exprimat sprijinul și 
solidaritatea activă cu efortu
rile neobosite ale P.C.R.. ale 
României, cu inițiativele de 
pace ale tovarășului Nicolae 
Ceaușescu pentru eliminarea 
pericolului unui război nuclear 
pustiitor, pentru înfăptuirea 
dezarmării, in primul rind a 
dezarmării nucleare, pentru 
oprirea amplasării în Europa a 
noilor rachete nucleare cu rază 
medie de acțiune.

Fidelă poziției sale de soli
daritate cu cauza dreaptă'a re- 
unlficării independente și paș
nice a Coreei, partea română 
și-a reafirmat și cu ocazia vi
zitei sprijinul ferm, activ, față 
de noile inițiative ale tovară
șului Kim Ir Sen in această 
problemă, pentru crearea Re
publicii Confederate Democra
tice Koryo și soluționarea 
problemei coreene pe cate paș
nică. fără nici un amestec din 
afară, pentru retragerea tru
pelor și bazelor militare străi
ne din zonă și transformarea 
Acordului de armistițiu din 
Coreea intr-un acord de pace. 
, tn condițiile deteriorării con
tinue a situației internaționa
le, cete două oărți și-au expri

In domeniile schimburilor co
merciale șl cooperării in pro
ducție in concordanță cu poten
țialul economiilor celor două țări 
și cu programele lor de dez
voltare economică și socială. Au 
fost abordate. în. același timp, 
unele aspecte ale situației poli
tice internaționale actuale, de 
interes pentru ambele țări.

Întrevederea, la care a luat 
parte Constantin Bâbălău. am
basadorul României în Mexic 
s-a desfășurat într-o atmosferă 
caldă, prietenească.

•
Tovarășul Cornel Burtică a 

avut convorbiri cu Jorge Casta
neda. ministrul relațiilor ex
terne, Jorge de la Vega Domin
guez. ministrul comerțului. Jose 
Andres de Oteyza, ministrul 
problemelor patrimoniului și 
dezvoltării industriale. Francis
co Merino Rabago. ministrul a- 
griculturii și resurselor hidrau
lice. precum și cu conducătorii 
unor instituții economice și fi
nanciare centrate mexicane.

In cadrul convorbirilor au fost 
abordate aspecte ale relațiilor 
dintre cele două țări, stadiul și 
perspectivele de dezvoltare ale 
acestora.

Cu acest prilej, au fost abor
date aspecte ale dezvoltării co
laborări! și cooperării economi
ce româno-sovietice.

In aceeași zi, tovarășul Nicolae 
Constantin a avut întîlniri cu 
Jozsef Marjai. vicepreședinte al 
Consiliului de Miniștri al R.P. 
Ungare, și cu Rudolf Rohlicek, 
vicepreședinte al Guvernului 
R. S. Cehoslovace, in cadrul că
rora au fost examinate proble
me ale colaborării economice 
bilaterale.

Acțiuni și luări de poziție în favoarea 
păcii, împotriva cursei înarmărilor

STOCKHOLM 21 (Agerpres). 
— La Stockholm se desfășoară 
o reuniune a activului Partidu^ 
lui Muncitoresc Social-Demo
crat din Suedia și a sindicatelor,

mat convingerea că soluționa
rea problemelor majore, a ori
căror probleme litigioase tre
buie făcută numai pe cate paș
nică, prin tratative, pe baza 
respectării noilor principii de
mocratice ale dreptului inter
național. Exprimind imperati
vul eradicării flagelului sub
dezvoltării și a] edificării noii 
ordini economice internaționa
le echitabile și juste. România 
și R.P.D. Coreeană au reafir
mat șl cu acest prilej solidari
tatea lor cu lupta popoarelor 
din Asia, Africa și America 
Latină, împotriva politicii im
perialiste, de jaf și dominație, 
pentru dreptul acestora la dez
voltare liberă. subliniindu-se 
în context rolul important al 
mișcării de nealiniere în lupta 
pentru independență, pace și 
progres.

Așadar, consemnînd cu vie 
satisfacție, atît în planul ra
porturilor bilaterale, cit și în 
cel al conlucrării pe plan in
ternațional, o perfectă conver
gență de păreri, desprindem 
o vizită cu rezultate concrete 
deosebit de rodnice, un mo
ment de cea mai mare însem
nătate ce se înscrie cu litere 
de aur in bogata cronică a 
prieteniei, solidarității și co
laborării rodnice dintre po
porul român și poporul co
reean. dintre țările noastre. Un 
curs mereu ascendent căruia 
recentele convorbiri oficiate la 
nivelul cel mai înalt de la Phe
nian i-au imprimat un nou și 
puternic impuls spre binele 
ambelor noastre țâri și po
poare, al cauzei socialismului, 
păcii și înțelegerii in întreaga 
lume.

Alături de întregul nostru 
popor, tînăra generație . a 
României socialiste, care a ur
mărit cu sentimente de adincâ 
mîndrie vizita înaltei solii ro
mânești in R.P. Chineză și 
R.P.D. Coreeană, iși exprimă 
deplina satisfacție față de re
zultatele deosebit de bogate 
ale acesteia, adeziunea deplină 
la politica internă si externă 
a partidului și statului nostru, 
la strălucitele acțiuni și ini
țiative ale tovarășului Nicolae 
Ceaușescu consacrate edifică
rii unei lumi a prieteniei. în
țelegerii si colaborării rodnice 
între națiuni, a unei lumi a 
independenței ei păcii, mai 
bună și mai dreaptă oe Plane
ta noastră,

AUREL PERVA

Centenarul 
Nicolae Titulescu

COLOMBO 21 (Agerpres). 
— tn cadrul manifestărilor 
consacrate centenarului naș
terii lui Nicolae Titulescu. 
ministrul justiției din Sri 
Lanka, Nissanka Wijeratne, 
președintele de onoare al 
Asociației de prietenie Sri 
Lanka — România, a ținut la 
Colombo o conferință oma
gială pe Ierna „Nicolae Titu
lescu — diplomat român de 
reputație internațională".

Referindu-se la politica ex
ternă a țării noastre, vorbi
torul a evidențiat că „iniția
torul și promotorul acestei 
politici este cunoscutul om 
politic de înaltă clarviziune 
și deosebită înțelepciune, de
votatul fiu al României 
de astăzi, președintele 
Nicolae Ceaușescu".

BERNA 21 (Agerpres). — 
Ziarul elvețian „Engadiener 
Post" publică un articol de
dicat centenarului Nicolae 
Titulescu, în care este pre
zentată biografia marelui om 
de stat român.

berlin: Congresul 
Uniunii Sindicatelor 

Libere Germane
BERLIN 21 (Agerpres). — La 

Berlin s-a deschis ce! de-al 
X-lea Congres al Uniunii Sindi
catelor Libere Germane 
(F.D.G.B.). Agenția A.D.N. in
formează că la lucrări iau parte 
aproximativ 3 000 delegați, re- 
prezentîndu-i pe cei peste 9 mi
lioane de oameni ai muncii 
membri de sindicat din R. D. 
Germană. La Congresul F.D.G.B. 
participă Erich Honecker, secre
tar general al C.C. al P.S.U.G., 
președintele Consiliului de Stat 
al R.D. Germane, alți conducă
tori de partid și de stat.

Sint reprezentate, de aseme
nea, organizații sindicate inter
naționale și centrate sindicale 
din numeroase țări. Din Româ
nia participă o delegație condu
să de Ștefan Korodi. secretar al 
Consiliului Central al U.G.S.R.

care discută probleme legate de 
lupta pentru pace și dezarmare, 
pentru Înlăturarea pericolului 
unui război nuclear în Europa. 
La reuniune participă și cunos
cute personalități Dolitice din 
Norvegia și Finlanda,

ROMA 21 (Agerpres). — La 
Palermo — centrul administra
tiv al Sicillei — s-au desfășu
rat lucrările Conferinței parti
zanilor păcii din Italia, inițiată 
de organizațiile locale ale cen
tralelor sindicate C.G.I.L., 
C.I.S.L. și U.I.L.

In programul de luptă pentru 
pace și dezarmare — adoptat de 
conferință — se subliniază nece
sitatea intensificării acțiunilor 
pentru a obține din partea gu
vernului italian sistarea livrări
lor de materiale pentru con
strucția în localitatea siciliană 
Comiso a celei mai mari baze 
nucleare americane din Europa.

TOKIO 21 (Agerpres) — Pînă 
în prezent peste 32 milioane de 
japonezi și-au pus semnătura pe 
un apel în favoarea interzicerii 
totale a armelor nucleare, pen
tru dezarmare și pace.

Ca urmare a represiunilor la care 
au fost supuse, numeroase fami
lii de namibieni au fost obligate 
să se refugieze in țâri vecine. 
In fotografie : aspect dintr-o 
tabără de refugiați namibieni 
unde sub îngrijirea S.W.A.P.O. se 
desfășoară numeroase acțiuni 

educative

PE SCURT
• LA BUDAPESTA au avut 

loc convorbiri intre delegațiile 
de partid și de stat ale R.P Un
gare și R.P. Polone, conduse de 
Janos Kadar. prim-secretar al 
C.C. al P.M.S.U., și Wojciech 
Jaruzelski, prim-secretar al C.C, 
al P.M.U.P., președintele Con
siliului de Miniștri, președin
tele Consiliului Militar pentru 
Salvarea Națională ate R.P. Po
lone.

Problema palestiniană reluată 
in dezbaterile sesiunii extraordinare

a Adunării Generale a O N U.
NAȚIUNILE UNITE 21 (Ager

pres). — La sediul din New 
York a! Națiunilor Unite au 
fost reluate marți seara la cere
rea Biroului de coordonare al 
țărilor nealiniate lucrările se
siunii extraordinare a Adunării 
Generale asupra problemei pa
lestiniene, suspendate în luna 
iulie 1980.

In cadrul primei părți a se
siunii extraordinare. Adunarea 
Generală a reafirmat cu vigoare 
drepturile inalienabile ale po
porului palestinian la autode
terminare și la constituirea 
unui stat propriu, independent, 
precum și dreptul Organizației 
pentru Eliberarea Palestinei, ca 
unic reprezentant legitim al po
porului palestinian, de a parti
cipa, pe picior de egalitate, la 
toate eforturile și conferințele 
din sistemul O.N.U. asupra pro
blemei palestiniene și a situației 
din Orientul Mijlociu. De ase
menea, Adunarea Generală a ce
rut Israelului să se retragă din 
toate teritoriile arabe ocupate in 
urma războiului din iunie 1967.

Deschizînd actualele dezbateri 
ale sesiunii extraordinare, pre
ședintele Comitetului O.N.U. 
pentru exercitarea drepturilor 
inalienabile ale poporului, pales
tinian, Massamba Sarre (Sene
gal), a arătat că in perioada care 
a trecut de la întreruperea lu
crărilor situația din Orientul 
Mijlociu s-a complicat și mai 
mult, în special ca urmare a ac
țiunilor militare întreprinse de 
Israel și a refuzului acestuia de

ORIENTUL MIJLOCIU
• Formații de avioane militare israeliene au bombardat taberele de 
refugiați palestinieni situate intre Saida și Beirut, precum ș» in zone 
aflate in regiuni mai sudice ® Guvernul israelian □ hotărit să 
evacueze forțele armate și persoanele civile israeliene din Sinai 
pină la data de 25 aprilie • Declarația unui purtător de cuvint 

al Ministerului egiptean al Afacerilor Externe
BEIRUT 21 (Agerpres). — 

Formații de avioane militare is
raeliene au bombardat miercuri, 
în valuri succesive, taberele dc 
refugiați palestinieni situate in
tre Saida și Beirut, precum și 
în zone aflate în regiuni mal 
sudice — au anunțat guvernul 
libanez și Organizația pentru 
Eliberarea Palestinei.

Au fost atacate zonele Da- 
tnour, Doha. Naameh și Haret 
nl Naameh, în regiunea de 
coastă. Apărarea antiaeriană a 
ripostat, deschizind un foc pu
ternic împotriva aparatelor is
raeliene.

TEL AVIV 21 (Agerpres). — 
întrunit intr-o reuniune extra
ordinară, guvernul israelian a 
hotărit miercuri, în unanimitate, 
să evacueze forțele armate și 
persoanele civile israeliene din 
Sinal pină la data de 25 apri
lie,' conform angajamentelor 
asumate anterior — informează 
agențiile interna’ionale de pre-

Evoluții in 
privind

BUENOS AIRES 21 (Ager
pres). — Intr-un comunicat ofi
cial dat publicității la Buenos 
Aires. Junta militară de guver- 
nămint din Argentina, organul 
suprem al puterii, a informat că 
guvernul argentinian continuă să 
caute posibilități de conciliere 
in diferendul cu Marea Britanie 
privind Arhipelagul Insulelor 
Malvine (Falkland) — transmi
te agenția France Presse. Docu
mentul arată însă că „obiectivul 
final al tuturor negocierilor la 
care la parte Argentina este re
cunoașterea și consolidarea su
veranității argentiniene asupra 
insulelor".

LONDRA 21 (Agerpres). — 
Guvernul britanic iși menține 
exigența privind retragerea for
țelor argentiniene din Insulele 
Malvine (Falkland), a declarat 
marți seara ministrul de exter
ne.-Francis Pym. la încheierea 
unei reuniuni a cabinetului con
sacrată crizei anglo-argentiniene.

Ulterior, a avut loc și o re
uniune a „Cabinetului de cri
ză", .din care fac parte primul 
ministru și miniștrii de externe,

Dobînzile înalte, una din cauzele 
principale ale creșterii datoriilor externe 

ale țărilor în curs de dezvoltare
LONDRA 21 (Agerpres). — 

Potrivit Organizației pentru Co
operare Economică șl Dezvolta
re (O.E.C.D.). datoria totală a 
țărilor in curs de dezvoltare a 
crescut anul trecut cu 15 la sută, 
atingînd șuma de 524 miliarde 
dolari — aproape de două ori 
mai mare decit nivelul Ia care 
se găseau datoriile cu numai pa
tru ani in urmă și de șase ori 
mai mare decit în 1971, scrie 
săptămînalul englez ..The Ti
mes". Principala cauză a acestei 
explozii a volumului datoriilor, 
menționează revista, o consti
tuie marile deficite ale balanței 
de plăți pe care le-au înregis
trat țările in curs de dezvoltare, 
ca urmare a creșterii prețurilor 
la petrol.

în prezent, țările în curs de 
dezvoltare datorează peste 200 
miliarde dolari băncilor și acțio
narilor particulari și o altă mare

• UN GRUP DE CETATENI 
8UD-COREENI DIN JAPONIA 
an inițiat o campanie în favoa
rea eliberării deținuților pol.tici 
arestați de regimnl de la Seul. 
Inițiatorii acestei acțiuni cer gu
vernanților sud-coreeni elibera
rea imediată a deținuților poli
tici, intre care Tschoi Tschul 
Kjo, in vîrstă de 51 de ani, care, 
In cursul unei călătorii efectua
te in Coreea de Sud pentru a-și 

a se retrage din teritoriile arabe 
ocuoate.

Vicepremierul și ministru] a- 
faeerilor externe al Siriei, Ab
del Halim Khaddam. a condam
nat acțiunile Israelului in Ori
entul Mijlociu și a arătat că si
tuația explozivă existentă în 
prezent în regiune reprezintă un 
pericol pentru pacea și’ secu
ritatea internațională.

In discursul său, șeful De
partamentului politic al O.E.P., 
Faruk Khaddoumi, a condamnat 
măsurile represive ale autorită
ților de ocupație israeliene dtn 
Cisiordania și Gaza. El a cerut 
O.N.U. să creeze un comitet in
ternațional special, care să 
examineze acțiunile Israelului 
în teritoriile arabe ocupate.

NAȚIUNILE UNITE 21 (Ager
pres). —1 Statele Unite au opui 
vetoul lor la un proiect de re
zoluție prezentat in Consiliul 
de Securitate de Iordania 4 
Maroc in legătură cu atacul te
rorist comis la 11 aprilie in fața 
moscheilor Omar și Al Aqsa din 
sectorul estic al Ierusalimului.

Proiectul de rezoluție con
damna in termeni energici acte
le comise Ia cete două moschei 
și cerea Israelului, ca puterea 
ocupantă, „să respecte și să a- 
plice cu strictețe prevederile 
cetei de-a patra convenții de la 
Geneva1 și principiile dreptului 
internațional care guvernează 
teritoriile sub ocupație milita^ 
ră“.

Celelalte 14 state membre ale 
consiliului au votat în favoarea 
acestui document 

să. O declarația oficială In 
acest sens a fost prezentată la 
sfirșitul reuniunii de secretarul 
cabinetului. Dună cum trans
mit agențiile A.P. și U.P.I., do
cumentul menționează că Egip
tul, Israelul, precum și S.U.A. 
vor continua negocierile asu
pra autonomiei palestinienilor 
din Cisiordania și Gaza pină 
la realizarea unui acord.

Cabinetul israelian a autori» 
zat.pe miniștrii afacerilor ex
terne și apărării să negocieze 
cu partea egipteană și să solu
ționeze problemă demarcării 
exacte a frontierei internațio
nale dintre cete două țări.

CAIRO 21 (Agerpres). — Un 
purtător de cuvint al Ministeru
lui egiptean al Afacerilor Ex
terne a declarat agenției France 
Presse că Egiptul intîmpină eu 
satisfacție respectarea de către 
Israel a angajamentelor sate 
decurgind din acordurile de 
pace dintre cete două țări.

diferendul argentiniano-britanic 
Insulele Malvine (Falkland)

interne și al apărării, la care « 
luat parte și președintele Parti
dului Conservator. Cecil Par
kinson.

WASHINGTON 21 (Agerpres).
— Argentina a cerut convocarea 
de urgență a unei reuniuni ex
traordinare a miniștrilor de ex
terne din țările membre ale Or
ganizației Statelor Americane 
(O.S.A.), in legătură Cl^, „gravi
tatea situației" generate de con
flictul privind Insulele Malvine 
(Falkland).

WASHINGTON 21 (Agerpres).
— Organizația Statelor America
ne s-a pronunțat în favoarea 
convocării reuniunii extraordi
nare a miniștrilor de externe 
din țările membre pentru a 
examina criza Malvinelor
(Falkland! !n cadrul Tratatului 
interamerican de asistență re
ciprocă (T.I.A.R.). Un număr de 
18 țări au votat în favoarea con
vocării acestei reuniuni pentru 
26 aprilie. iar trei state — 
S.U.A., Trinidad-Tobago și Co
lumbia — s-au abținut.

sumă exportatorilor occidentali, 
care te vind produse pe credit. 
Restul sumei reprezintă datoria 
țărilor in curs de dezvoltare față 
de guverne occidentale și orga
nisme financiare internaționale, 
ca Banca Mondială.

Odată cu creșterea ratei mon
diale a dobinzilor. șurubul a fost 
strins și mai mult, nrecizează 
„The Times". Dobînzile plătite 
de tarile in curs de dezvoltare 
s-au ridicat, astfel, numai anul 
trecut la suma de 50 miliarde 
dolari.

Poate cel mai îngrijorător 
semn este că țările in curs de 
dezvoltare împrumută acum pur 
și simplu pentru a-și achita do- 
binzile la datoriile existente. A- 
ptoape 80 la sută din îmorumu- 
turile nou contractate in 1980 au 
fost folosite fie pentru a ramF 
bursa vechile datorii, fie pentra 
a achita dobînzile, relevă „The 
Times".

vizita rudele, a fost arestat, ju
decat și condamnat la moarte, 
pedeapsa capitală fiindu-l ulte
rior comutată in •n-b-soare tn 
viață.
• LA SEDUB. ) >. C. DIN 

VIENA s-a death.i> rrnercurt, 
reuniunea Comitelui ji con
sultativ al organ.zației, con
sacrată examinării ultimelor 
evoluții pe piața mondială ■ 
petrolului.
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